



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Ε΄

Συνεδρίαση 28^{ης} Ιανουαρίου 2016

Ωρα έναρξης: 4.17 μ.μ.

Αρ. 19

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Σ. ΦΥΤΤΗΣ)

Καλό απόγευμα, συνάδελφοι και συναδέλφισσες.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουμε με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Τα πρώτα δύο θέματα είναι εξ αναβολής, έχουν κοινή έκθεση και τιλοφορούνται «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2010» και «Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2011». Σκοποί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σκοπός του υπ' αριθμόν 1 θέματος, κύριε Πρόεδρε: Ρυθμίσεις για τον έλεγχο της οδήγησης υπό την επήρεια ναρκωτικών.

Σκοπός του υπ' αριθμόν 2 θέματος: Ρυθμίσεις, ώστε να δύναται να επιβάλλονται βαθμοί ποινής σε περίπτωση παράβασης των προνοιών του Μέρους ΙΙΑ του περί Οδικής Ασφάλειας Νόμου, που αφορά στην οδήγηση υπό την επήρεια ναρκωτικών.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Νεοφύτου ζητά το λόγο.

Παρακαλώ.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, παρ' όλο που το θέμα είναι εξ αναβολής, επειδή υπάρχουν ζητήματα που κρίνεται από συναδέλφους ή από ομάδες ότι πρέπει να μας δοθεί χρόνος να επανεξεταστούν και επειδή κρίνω ότι τέτοιου είδους νομοσχέδια πρέπει να βρίσκουμε τρόπο να ψηφίζονται ομόφωνα ή, αν θα υπάρχουν κάποιες τροπολογίες, και πάλι ομοφώνως να τα εγκρίνουμε, ζητώ όπως δοθεί μίας-δύο βδομάδων αναβολή, για να τα ξαναδούν στην αρμόδια επιτροπή, για να μπορέσουμε, όπως είπα, για τέτοια ζητήματα να πηγαίνουμε ομοφώνως.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Φαίνεται ότι το ΑΚΕΛ συγκατανεύει.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Για δύο βδομάδες!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Για δύο βδομάδες, ναι.

Υπάρχει κάποιος που έχει ένσταση;

Νομίζω όχι.

Δύο βδομάδων αναβολή, παρακαλώ.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Και τα δύο, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Τι είναι κύριε...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Και τα δύο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Και τα δύο, βέβαια!

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι επίσης εξ αναβολής και τιτλοφορείται «Οι περί Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016». Σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Εισαγωγή ορισμένων διατάξεων των κανονισμών που διέπουν τις γυναίκες υπαξιωματικούς και κατάργηση των τελευταίων, προκειμένου να υπάρχει ενιαία νομοθεσία για όλους τους μόνιμους υπαξιωματικούς και να αρθούν οι διακρίσεις που υφίστανται στη βάση του φύλου τους σε θέματα υπηρεσίας και ανέλιξης μεταξύ ανδρών και γυναικών υπαξιωματικών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας για τους κανονισμούς «Οι περί Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016»

Παρόντες:

Γιώργος Βαρνάβα, πρόεδρος

Νεόφυτος Κωνσταντίνου

Σωτήρης Σαμψών

Γεώργιος Προκοπίου

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Ζαχαρίας Κουλίας

Κώστας Κώστα

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε αριθμό συνεδριάσεων της, που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ 26 Νοεμβρίου 2015 και 8 Ιανουαρίου 2016. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή ο Υπουργός Άμυνας και ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας, ο Αρχηγός και ο Υπαρχηγός της Εθνικής Φρουράς, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, και εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Συνδέσμου Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού. Το Γραφείο της Επιτρόπου Διοικήσεως, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε σε συνεδρία της επιτροπής.

Με τους υπό αναφορά κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 27 του περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου του 1990, όπως τροποποιήθηκαν έκτοτε, σκοπείται η τροποποίηση των περί Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις) Κανονισμών του 1990, όπως τροποποιήθηκαν έκτοτε, έτσι ώστε να ενσωματωθούν σε αυτούς ορισμένες

διατάξεις των κανονισμών που διέπουν τις γυναίκες υπαξιωματικούς και να καταργηθούν οι τελευταίοι, προκειμένου να υπάρχει ενιαία νομοθεσία για όλους τους μόνιμους υπαξιωματικούς και να αρθούν οι διακρίσεις που υφίστανται στη βάση του φύλου τους σε θέματα υπηρεσίας και ανέλιξης μεταξύ ανδρών και γυναικών υπαξιωματικών.

Ειδικότερα, με τις πρόνοιες των υπό αναφορά κανονισμών προτείνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες τροποποιήσεις στους υπό τροποποίηση βασικούς κανονισμούς:

1. Η παροχή της δυνατότητας διορισμού των Εθελοντών Υπαξιωματικών ή των Εθελοντών Πενταετούς Υποχρέωσης (ΕΠΥ) ως μόνιμων υπαξιωματικών του στρατού.
2. Η κατανομή των κενών θέσεων των μόνιμων υπαξιωματικών με τέτοιο τρόπο, ώστε να είναι κοινές για όλους τους υπαξιωματικούς, άνδρες και γυναίκες, και να μην κατανέμονται στη βάση του φύλου των υποψηφίων, όπως ισχύει σήμερα.
3. Η άρση της διάκρισης που υφίσταται όσον αφορά την αμοιβή των γυναικών υπαξιωματικών σε σχέση με αυτήν των αντρών υπαξιωματικών, σε περίπτωση διορισμού τους στις ίδιες θέσεις και εφόσον κατέχουν τα ίδια ακαδημαϊκά προσόντα.
4. Η άρση της διάκρισης που υφίσταται σε σχέση με τον καθορισμό της αρχαιότητας των μόνιμων υπαξιωματικών στη βάση του φύλου τους.
5. Η ενοποίηση των επετηρίδων των ανδρών υπαξιωματικών με αυτές των γυναικών υπαξιωματικών, ώστε να μην υπάρχουν ξεχωριστές επετηρίδες βάσει του φύλου των υπαξιωματικών.
6. Ο καθορισμός ίδιων κλιμάκων βαθμολογίας μεταξύ ανδρών και γυναικών στην αξιολόγησή τους, ώστε να μην επηρεάζονται οι κρίσεις τους.
7. Η παροχή δυνατότητας ανέλιξης στο βαθμό του ανθυπολοχαγού και στους άντρες υπαξιωματικούς, αντί μόνο στις γυναίκες υπαξιωματικούς, που ισχύει σήμερα.
8. Η κατάργηση των βασικών κανονισμών που διέπουν τις γυναίκες υπαξιωματικούς του Στρατού της Δημοκρατίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Άμυνας, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις των κανονισμών που διέπουν τους μόνιμους υπαξιωματικούς του Στρατού της Δημοκρατίας κρίθηκαν αναγκαίες, για να αρθούν οι όποιες διακρίσεις υφίστανται μεταξύ ανδρών και γυναικών υπαξιωματικών του στρατού στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο σε θέματα υπηρεσίας και ανέλιξής τους τόσο για σκοπούς συμμόρφωσης της Δημοκρατίας με σχετική σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το εν λόγω θέμα όσο και για αποφυγή ενδεχόμενης έναρξης διαδικασίας παράβασης εναντίον της.

Ο Σύνδεσμος Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού με υπόμνημα που κατέθεσε στην επιτροπή υπέβαλε ορισμένες εισηγήσεις για τροποποίηση των σχετικών κανονισμών, τις οποίες η επιτροπή έκρινε σκόπιμο να μελετήσει, στα πλαίσια της συζήτησης των κανονισμών που εκκρεμούν στη Βουλή και στοχεύουν στην αναθεώρηση των κανονισμών που διέπουν τους υπαξιωματικούς του Στρατού της Δημοκρατίας.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επέφερε ορισμένες τροποποιήσεις στο κείμενο των υπό συζήτηση κανονισμών για σκοπούς εξορθολογισμού τόσο της μισθοδοσίας των υπαξιωματικών όσο και της υπηρεσιακής τους κατάστασης.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, κατά πλειοψηφία του προέδρου της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και του μέλους της ανεξάρτητου βουλευτή κ. Ζαχαρία Κουλία, υιοθετούν τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των πιο πάνω κανονισμών, όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί σύμφωνα με την πιο πάνω απόφαση της επιτροπής, και γι' αυτό εισηγούνται στη Βουλή την έγκρισή τους.

Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσε πως η κοινοβουλευτική του ομάδα θα τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όλοι θα τοποθετηθούν εδώ, και το ΑΚΕΛ στην ολομέλεια και οι υπόλοιποι εδώ.

Υπάρχει μια τροπολογία.

Ο κ. Σαμφών, παρακαλώ.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Ναι, όντως υπάρχει μια τροπολογία, την οποία κατέθεσα εκ μέρους της παράταξης, η οποία θα ζητήσω τώρα να αποσυρθεί, καθότι αντιλαμβάνομαι ότι δεν εξασφαλίζει έτσι και αλλιώς την αποδοχή της πλειοψηφίας. Επομένως, ζητώ να την αποσύρω.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Να παρακαλέσω για λίγη ησυχία!

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μόλις και ακούμε τον ομιλητή!

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Μπορώ να φωνάξω πιο δυνατά, κύριε Πρόεδρε· δε θα το κάμω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ή να μιλάς πιο δυνατά, στεντόρεια.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Όχι, όχι, δε χρειάζεται! Στεντόρεια;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έτσι δυνατά.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Επειδή δεν εξασφαλίζει, κύριε Πρόεδρε, η τροπολογία, αντιλαμβάνομαι, την αποδοχή της πλειοψηφίας, θα την αποσύρω.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Επομένως, δεν υπάρχει θέμα ψηφοφορίας για την τροπολογία.

Υπάρχει κάποιος άλλος ομιλητής επί θέματος αρχής;

Όχι.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

Όχι.

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα είναι «Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015». Σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τροποποίηση του βασικού νόμου στα πλαίσια της εφαρμογής της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για αποκρατικοποίηση της Αρχής Λιμένων Κύπρου, καθώς και εκσυγχρονισμός ορισμένων προνοιών του. Ειδικότερα, διαγραφή των διατάξεων αυτού που ρυθμίζουν το θεσμό των αδειούχων αχθοφόρων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων για το νομοσχέδιο «Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αντώνης Αντωνίου, πρόεδρος

Αντρέας Φακοντής

Γεώργιος Προκοπίου

Κώστας Κώστα

Αριστοτέλης Μισός

Χριστάκης Τζιοβάνης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 30 Απριλίου και την 21^η Μαΐου 2015 και στις 14 και την 21^η Ιανουαρίου 2016. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του διοικητικού συμβουλίου της Αρχής Λιμένων Κύπρου, η διευθύντρια της Αρχής Λιμένων Κύπρου, εκπρόσωποι του Συνδέσμου Αδειούχων Λιμενικών Αχθοφόρων Λεμεσού, του Συνδέσμου Αδειούχων Λιμενικών Αχθοφόρων Λάρνακας, του Συνδέσμου Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΣΥΑΛΚ, ΟΜΕΠΕΓΕ-ΣΕΚ, ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΣΕΓΔΑΜΕΛΙΝ-ΠΕΟ, ΔΕΕΚΔΟΚΩ-ΔΕΟΚ και ΣΥΠΑΛΚ.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) Νόμου, στα πλαίσια της εφαρμογής της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για αποκρατικοποίηση της Αρχής Λιμένων Κύπρου, καθώς και ο εκσυγχρονισμός ορισμένων προνοιών του.

Ειδικότερα, με το νομοσχέδιο προτείνεται μεταξύ άλλων η διαγραφή των προνοιών της βασικής νομοθεσίας που ρυθμίζουν το θεσμό των αδειούχων αχθοφόρων, με σκοπό την ευελιξία στη διεκπεραίωση βασικών λειτουργιών, ιδιαίτερα σε σχέση με την εκφόρτωση και διακίνηση φορτίων στους λιμένες, με οικονομικότερους όρους.

Σημειώνεται ότι το νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή και συζητήθηκε αρχικά στην επιτροπή μαζί με το νομοσχέδιο «Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», το οποίο ψηφίστηκε σε νόμο από τη Βουλή στις 11 Ιουνίου 2015, αλλά η ολοκλήρωση της συζήτησης αυτού αναβλήθηκε σε μεταγενέστερο στάδιο, έπειτα από απόφαση της επιτροπής, ούτως ώστε να δοθεί χρόνος για περαιτέρω διαβουλεύσεις μεταξύ του αρμόδιου υπουργείου και των αδειούχων λιμενικών αχθοφόρων Λάρνακας και Λεμεσού όσον αφορά την εξαγορά των αδειών τους.

Συναφώς, σε μεταγενέστερο χρόνο ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων με επιστολή του, ημερομηνίας 23 Δεκεμβρίου 2015, ενημέρωσε την επιτροπή για την ολοκλήρωση των διαβουλεύσεων μεταξύ του υπουργείου και των ενδιαφερόμενων αχθοφόρων και την επίτευξη σχετικής συμφωνίας αποζημίωσης των μελών του Συνδέσμου Αδειούχων Αχθοφόρων Λάρνακας λόγω απόσυρσης των αδειών τους.

Στα πλαίσια των συνεδριάσεων της επιτροπής που εξετάστηκε το υπό αναφορά νομοσχέδιο μαζί με το νομοσχέδιο «Ο περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», το οποίο ψηφίστηκε σε νόμο, ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου, χωρίς να διαφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του εν λόγω νομοσχεδίου, εισηγήθηκε όπως τροποποιηθεί ο ορισμός του όρου “εργοδότης”, ώστε να περιλαμβάνει εκτός από το θεσμό του λιμενεργάτη και το θεσμό του σημειωτή. Με την εν λόγω εισήγηση συμφώνησε και ο εκπρόσωπος της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΣΕΓΔΑΜΕΛΙΝ-ΠΕΟ.

Σε μεταγενέστερο στάδιο η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, τοποθετούμενη επί της πιο πάνω εισήγησης, ανέφερε ότι ο σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η κατάργηση του θεσμού των αχθοφόρων και σε καμία περίπτωση η εν λόγω τροποποίηση δεν επηρεάζει άλλο θεσμό. Επιπρόσθετα, η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε ότι η προτεινόμενη τροποποίηση είναι αχρείαστη, καθότι στη βασική νομοθεσία περιλαμβάνεται ξεχωριστός όρος για τους σημειωτές και τα καθήκοντά τους.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Κόμματος και του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, να εισηγηθεί στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο, όπως αυτό τελικά διαμορφώθηκε από νομοτεχνικής απόψεως.

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις τάχθηκαν για λόγους αρχής εναντίον της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Το ΑΚΕΛ θα τοποθετηθεί εδώ. Οι υπόλοιποι έχουν τοποθετηθεί ήδη υπέρ.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Φακοντής, παρακαλώ.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, η κοινοβουλευτική μας ομάδα είναι εναντίον του συγκεκριμένου τροποποιητικού νόμου από θέση αρχής. Η θέση μας είναι ξεκάθαρη. Διαφωνούμε με την ιδιωτικοποίηση του λιμανιού της Λεμεσού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Υπάρχει άλλος που θέλει να μιλήσει;

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την κατάργηση του άρθρου 2Α αυτού. Άρθρο 3.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Υπάρχει. Ψηφοφορία.

Πόσοι τάσσονται υπέρ και πόσοι εναντίον της έγκρισής τους;

Μέτρημα καλό, αγαπητέ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καλό, κύριε Πρόεδρε.

Είκοσι ένας υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε εναντίον, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδεμία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Με είκοσι μία ψήφους υπέρ, δεκαπέντε εναντίον και καμία αποχή, τα άρθρα του νομοσχεδίου αυτού εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι ένας υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:
Καμία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι μία ψήφους υπέρ, δεκαπέντε εναντίον και καμία αποχή, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016». Σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου για το 2016, ο οποίος προβλέπει έσοδα ύψους €1.640.250 και δαπάνες ύψους €1.640.367.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016»

Παρόντες:

Γιάννος Λαμάρης, πρόεδρος	Κυριάκος Χατζηγιάννης
Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου	Φειδίας Σαρίκας
Χρίστος Μέσης	Γιώργος Περδίκης
Ανδρέας Κυπριανού	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο πριν από την κατάθεσή του στη Βουλή σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 14 Ιανουαρίου 2016. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, καθώς και ο πρόεδρος και ο διευθυντής της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.

Ο προϋπολογισμός της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου για το έτος 2016, ο οποίος κατατέθηκε στη Βουλή με βάση το άρθρο 36 του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου, προβλέπει έσοδα ύψους €1.640.250 και δαπάνες ύψους €1.640.367.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Εσωτερικών, ο υπό αναφορά προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σε αυτόν έχουν ενσωματωθεί σχετικές ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές τυγχάνουν εφαρμογής, κατ' αναλογία με τις ρυθμίσεις που συμπεριλήφθηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό, όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Σημειώνεται ότι μαζί με τον υπό αναφορά προϋπολογισμό κατατέθηκε στη Βουλή και σχετική έκθεση συμμόρφωσης με τις παρατηρήσεις του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Καταθέσεως Στοιχείων και Πληροφοριών στο Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας Νόμου.

Τα έσοδα της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου προέρχονται κυρίως από τα τέλη που εισπράττει η Αρχή από την εξέταση αιτήσεων για την παραχώρηση άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών οργανισμών, από τα τέλη για την παραχώρηση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών οργανισμών, καθώς και από τα τέλη επί των εσόδων των εν λόγω οργανισμών που εισπράττονται από τις διαφημίσεις και από τα διοικητικά πρόστιμα που επιβάλλονται για παραβάσεις της ισχύουσας νομοθεσίας περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών.

Οι δαπάνες της Αρχής αφορούν κυρίως αποδοχές προσωπικού, λειτουργικά έξοδα, αποζημίωση του προέδρου και των μελών της Αρχής, αγορά εξοπλισμού, έξοδα για υπηρεσιακά ταξίδια, συνδρομές σε διεθνείς και τοπικούς οργανισμούς, δικηγορικά έξοδα, μίσθωση υπηρεσιών συμβούλων και εμπειρογνομόνων, μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό.

Με βάση τα ίδια στοιχεία, ο προϋπολογισμός της Αρχής για το έτος 2016 είναι σχεδόν ισοσκελισμένος, δεδομένου ότι οι δαπάνες υπερβαίνουν τα έσοδα μόνο κατά €117. Περαιτέρω, ο προϋπολογισμός αυτός

παρουσιάζει συνολική μείωση των εσόδων της Αρχής κατά €36.767 σε σχέση με τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της για το έτος 2015. Ειδικότερα, τα έσοδα της Αρχής προβλέπονται μειωμένα λόγω της μείωσης των εσόδων της από τα πιο πάνω αναφερόμενα διοικητικά πρόστιμα που επιβάλλονται στους τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς οργανισμούς. Επιπρόσθετα, ο προϋπολογισμός παρουσιάζει συνολική αύξηση των δαπανών της Αρχής κατά €26.290 σε σχέση με τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της για το έτος 2015 κυρίως λόγω της αύξησης των αποδοχών του προσωπικού της Αρχής, ενώ περιλαμβάνεται σ' αυτές κονδύλι ύψους €35.000 για την παροχή φιλοδωρήματος στον εκτελεστικό πρόεδρο της Αρχής κατά τη λήξη της θητείας του το 2016.

Τέλος, σύμφωνα με τα εν λόγω στοιχεία, λαμβάνοντας υπόψη τις συνεχείς αλλαγές στο ραδιοτηλεοπτικό πεδίο και δεδομένου ότι η Αρχή αυτοσυντηρείται οικονομικά, το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Οικονομικών συμφωνούν με την προώθηση του προϋπολογισμού της Αρχής για έγκριση.

Ο πρόεδρος της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αναφερόμενος στις πρόνοιες του υπό συζήτηση προϋπολογισμού, ενημέρωσε την επιτροπή για ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας της Αρχής. Παράλληλα, κατέθεσε ενώπιόν της γραπτό υπόμνημα στο οποίο παρατίθενται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα στοιχεία:

1. Η Αρχή αυτοσυντηρείται οικονομικά και ο ετήσιος προϋπολογισμός της δεν επιβαρύνει τον εκάστοτε κρατικό προϋπολογισμό.
2. Τα πραγματικά έσοδα της Αρχής για το έτος 2016 αναμένεται να είναι αυξημένα έναντι αυτών που προβλέπονται για το εν λόγω έτος λόγω του ότι υποβλήθηκαν στην Αρχή αιτήσεις για τη λειτουργία μιας επιπλέον εκπομπής από υφιστάμενο αδειούχο οργανισμό και για τη λειτουργία δύο νέων τηλεοπτικών οργανισμών.
3. Η Αρχή υλοποιεί επιτυχώς ένα στρατηγικό σχέδιο του οποίου πρωταρχικός στόχος είναι η μείωση των εξόδων και η αύξηση της παραγωγικότητας με βάση τους ακόλουθους τρεις άξονες:
 - α. Συστηματικό και αυστηρό έλεγχο των δαπανών.
 - β. Αναβάθμιση της τεχνολογικής υποδομής της Αρχής με άμεσο αποτέλεσμα την αύξηση της παραγωγικότητας.
 - γ. Εκσυγχρονισμό και βελτίωση των διαδικασιών, ειδικότερα αυτών που αφορούν τη διερεύνηση, την εξέταση και την εκδίκαση υποθέσεων για πιθανές παραβάσεις της νομοθεσίας, ώστε να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις και η συσσώρευση εργασίας.

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εσωτερικών είχε υποβάλει αρχικά ενώπιον της Βουλής άλλο νομοσχέδιο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου για το έτος 2016, το οποίο περιλάμβανε πρόνοια για σημείωση της θέσης του διευθυντή της Αρχής με διπλό σταυρό (++), ώστε αυτή να καταργηθεί με τη λήξη του εξαετούς συμβολαίου του σημερινού κατόχου της εν λόγω θέσης. Ωστόσο, το εν λόγω νομοσχέδιο αποσύρθηκε από την εκτελεστική εξουσία και κατατέθηκε νέο, το υπό εξέταση νομοσχέδιο, το οποίο δεν προβλέπει την ένθεση ανάλογης σημείωσης, ως απόρροια της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής για το όλο θέμα.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους κυβερνητικούς αρμοδίους, στο στάδιο της μελέτης του αρχικού νομοσχεδίου η θέση του διευθυντή της Αρχής είχε εκ παραδρομής σημειωθεί με διπλό σταυρό και ως εκ τούτου τόσο το Υπουργείο Εσωτερικών όσο και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών κάλεσαν την επιτροπή να προβεί σε διαγραφή του κατά την προώθηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια της Βουλής για ψήφιση. Η επιτροπή όμως έκρινε αναγκαίο όπως το εν λόγω νομοσχέδιο αποσυρθεί και επανακατατεθεί στη Βουλή στη βάση νέας απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με την οποία να καθίσταται ξεκάθαρη η πολιτική βούληση της κυβέρνησης να διατηρήσει ή να καταργήσει τη συγκεκριμένη θέση, δεδομένου ότι ο πρόεδρος της Αρχής υπηρετεί ως εκτελεστικός υπό καθεστώς πλήρους απασχόλησης.

Συναφώς, το Υπουργείο Εσωτερικών κατέθεσε σε μεταγενέστερο στάδιο στη Βουλή το υπό συζήτηση νομοσχέδιο, διατυπώνοντας τη θέση ότι η ταυτόχρονη απασχόληση στην Αρχή τόσο του εκτελεστικού προέδρου όσο και του διευθυντή θα εξεταστεί μετά τη λήξη της θητείας του πρώτου, η οποία λήγει στις 15 Ιουνίου 2016.

Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού από την επιτροπή, όπως αυτός αρχικά κατατέθηκε, όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της διατύπωσαν γραπτώς τη θέση τους επί του πιο πάνω αναφερόμενου ζητήματος. Συγκεκριμένα, οι εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών και του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας μεταξύ άλλων εισηγήθηκαν όπως για τη ρύθμιση του υπό αναφορά θέματος καταργηθεί η θέση του εκτελεστικού προέδρου σε εύθετο χρόνο.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό αναφορά προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου για το έτος 2016.

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού δήλωσαν ότι η κοινοβουλευτική τους ομάδα θα τοποθετηθεί επί των προνοιών του προϋπολογισμού κατά τη συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα τοποθετηθεί εδώ στην ολομέλεια. Οι υπόλοιποι είναι υπέρ.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Είμαστε υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Είσατε υπέρ.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ουδείς.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο της Αρχής ποσού που δεν υπερβαίνει τα €1.640.367 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργοί υπεύθυνοι για την είσπραξη εσόδων και λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια δαπανών. Άρθρο 5.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 6.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 7.

Απαγόρευση προσλήψεων ωρομίσθιου προσωπικού και προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 8.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 9.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 10.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχου προσώπου. Άρθρο 11.

Μισθοί αξιωματούχων και εργοδοτούμενων και συντάξεις συνταξιούχων. Άρθρο 12.

Καταβολή υπερωριακής αποζημίωσης. Άρθρο 13.

Επιδόματα Φιλοξενίας, Οδοιπορικών και Τηλεφώνου. Άρθρο 14.

Αγορά ιδιωτικού μηχανοκίνητου οχήματος από υπάλληλο, αξιωματούχο ή ωρομίσθιο προσωπικό. Άρθρο 15.

Χρησιμοποίηση μηχανοκίνητων οχημάτων. Άρθρο 16.

Πρόσληψη ωρομίσθιου προσωπικού. Άρθρο 17.

Απαγόρευση της αντικατάστασης υπαλλήλων και ωρομίσθιου προσωπικού. Άρθρο 18.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Όχι.

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοηλεκτρονικής Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Δεν υπάρχει, επομένως το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015». Σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου για το 2016, ο οποίος είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει συνολικές δαπάνες και έσοδα ύψους €6.775.890.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Μαρία Κυριακού

Άγγελος Βότσης

Σταύρος Ευαγόρου

Πρόδρομος Προδρόμου

Γιάννος Λαμάρης

Μάριος Μαυρίδης

Πάμπος Παπαγεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 και 26 Ιανουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (ΘΟΚ).

Ο προϋπολογισμός του ΘΟΚ για το 2016 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει συνολικές δαπάνες και έσοδα ύψους €6.775.890.

Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, τα έσοδα του ΘΟΚ θα προέλθουν κυρίως από χορηγίες και συνεισφορές (€5.982.000), καθώς και από παραστάσεις και περιοδείες (€641.980).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι συνολικές δαπάνες του ΘΟΚ αφορούν τα ακόλουθα:

1. Διαχειριστικά έξοδα (€1.038.871).
2. Λειτουργία σκηνών (€3.859.950).
3. Θεατρική ανάπτυξη (€1.526.815).
4. Αποπληρωμή δανείων (€60.000).
5. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€290.254).

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΘΟΚ ενώπιον της επιτροπής, βασικότερη πηγή εσόδων του οργανισμού συνεχίζει να αποτελεί η κρατική χορηγία, η οποία ανέρχεται στα €5.842.000, ενώ σε ό,τι αφορά τις δαπάνες ποσό ύψους €1.526.815 προβλέπεται να διατεθεί για τη θεατρική ανάπτυξη και ποσό ύψους €121.350 για την εκπλήρωση υποχρεώσεων που προκύπτουν από την ολοκλήρωση και παράδοση του θεάτρου και των γραφείων του ΘΟΚ.

Περαιτέρω, όπως ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε, με τον υπό συζήτηση προϋπολογισμό επιτυγχάνεται ο διαχωρισμός των δομών του οργανισμού σε διοικητική και καλλιτεχνική, ο οποίος θα υλοποιηθεί με την πλήρωση της θέσης του γενικού διευθυντή και με τη δημιουργία της θέσης του καλλιτεχνικού διευθυντή. Με

την πλήρωση της θέσης του γενικού διευθυντή και την κατάργηση της θέσης του προϊστάμενου διοίκησης και προσωπικού επιτυγχάνεται εναρμόνιση της διοικητικής δομής του οργανισμού με αυτήν της δημόσιας υπηρεσίας, ενώ με τη δημιουργία της νέας θέσης του καλλιτεχνικού διευθυντή παρέχεται η δυνατότητα στον οργανισμό να καθορίζει αποτελεσματικότερα την καλλιτεχνική του πολιτική.

Στα πλαίσια της συζήτησης επί των προνοιών του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ άλλων το σχέδιο επιχορηγήσεων επαγγελματικών θιάσων, καθώς και η οικονομική διαφορά που προέκυψε μεταξύ του οργανισμού και του αρχιτέκτονα του κτιρίου του ΘΟΚ.

Τοποθετούμενος στα πιο πάνω θέματα, ο πρόεδρος του ΘΟΚ δήλωσε ότι ο οργανισμός έχει προχωρήσει στην ετοιμασία του νέου σχεδίου επιχορηγήσεων "Θυμέλη" και λαμβάνοντας υπόψη τις εισηγήσεις των επαγγελματικών θιάσων και των κοινωνικών εταίρων έχει ολοκληρώσει τον καταρτισμό του, καταμερίζοντας το ύψος της επιχορήγησης για κάθε δικαιούχο.

Σε ό,τι αφορά το κτίριο του ΘΟΚ, ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε ότι η αρχική απαίτηση του αρχιτέκτονα, η οποία ανερχόταν στα €1,6 εκατομ., οδηγήθηκε σε διαιτησία βάσει της οποίας θα καταβληθεί ως τελική υποχρέωση του ΘΟΚ προς τον αρχιτέκτονα ποσό ύψους €153.000. Σημειώνεται ότι το ποσό δεν έχει ενσωματωθεί στον προϋπολογισμό του οργανισμού για το έτος 2016, γεγονός που απαιτεί την κατάθεση συμπληρωματικού προϋπολογισμού. Περαιτέρω, ο ΘΟΚ έχει ολοκληρώσει τις διαδικασίες για την πρόσληψη τεσσάρων πραγματογνωμόνων για την αξιολόγηση της έκθεσης της Κεντρικής Επιτροπής Αλλαγών και Απαιτήσεων και ως εκ τούτου εντός του 2016 θα υποβληθούν οι ανταπαιτήσεις εναντίον του αρχιτέκτονα σε σχέση με τα θέματα που αφορούν το κτίριο του οργανισμού.

Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης προς τους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα η ανομοιομορφία που παρατηρείται όσον αφορά τις συνεισφορές για αυτή. Συναφώς, ζητήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών όπως κατατεθούν ενώπιον της επιτροπής στοιχεία τα οποία να καταδεικνύουν το καθεστώς που ισχύει σε σχέση με την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για κάθε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου του οποίου ο προϋπολογισμός κατατίθεται προς ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, καθώς και το ποσοστό και το ύψος της συνεισφοράς εργοδότη και εργοδοτούμενου σε κάθε περίπτωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΘΟΚ για το έτος 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Όχι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου ποσού ύψους €6.775.890 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Εμβάσματα και εισπράξεις κονδυλίων. Άρθρο 5.

Υπερωριακή αποζημίωση. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων αναγκών. Άρθρο 8.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 9.

Παγοποίηση προκαταβολών. Άρθρο 10.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 11.
Αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή. Άρθρο 12.
Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 13.
Απαγόρευση πρόσληψης έκτακτου προσωπικού. Άρθρο 14.
Απασχόληση συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 15.
Υπηρεσιακά οχήματα. Άρθρο 16.
Εργοδότηση ωρομίσθιου προσωπικού. Άρθρο 17.
Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 18.
Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια δαπανών. Άρθρο 19.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;
Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.
Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;
(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 8 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015». Σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €100.630.501 και έσοδα ύψους €37.650.210.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Έν' πολλή η διαφορά, ένενν;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος	Μαρία Κυριακού
Άγγελος Βότσης	Σταύρος Ευαγόρου
Πρόδρομος Προδρόμου	Γιάννος Λαμάρης
Μάριος Μαυρίδης	Πάμπος Παπαγεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 και 26 Ιανουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και η γενική διευθύντρια της Αρχής Λιμένων Κύπρου (ΑΛΚ).

Ο προϋπολογισμός της ΑΛΚ για το έτος 2016, προβλέπει δαπάνες ύψους €100.630.501 και έσοδα ύψους €37.650.210, τα οποία προέρχονται κυρίως από τη λειτουργία των λιμανιών (€34.400.210), καθώς και από επενδύσεις και τόκους τραπεζών (€2.400.000). Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι προβλεπόμενες δαπάνες της Αρχής για το 2016 αφορούν τακτικές δαπάνες ύψους €33.407.471, κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους €66.223.030 και απρόβλεπτες δαπάνες ύψους €1.000.000. Ως εκ τούτου, προκύπτει τελικό έλλειμμα στον προϋπολογισμό της ΑΛΚ για το έτος 2016 ύψους €62.980.291, το οποίο αναμένεται να καλυφθεί από τα χρηματικά αποθέματα της Αρχής.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, στον προϋπολογισμό της Αρχής έχουν υιοθετηθεί πλήρως οι υποδείξεις σχετικών εγκυκλίων του Υπουργείου Οικονομικών αναφορικά με τον καταρτισμό των προϋπολογισμών νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου για το έτος 2016.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι κυριότερες δαπάνες της Αρχής για το 2016 αφορούν τα ακόλουθα:

1. Σχέδιο εθελούσιας αποχώρησης υπαλλήλων της Αρχής ενόψει της επικείμενης αποκρατικοποίησής της (€10.000.000).
2. Αποζημίωση υπαλλήλων Συνδέσμου Αδειούχων Λιμενικών Αχθοφόρων (ΣΑΛΑ) Λεμεσού. Το προβλεπόμενο ποσό θα καταβληθεί στους υπαλλήλους του ΣΑΛΑ Λεμεσού με τον τερματισμό των εργασιών τους. (€1.500.000).
3. Αποζημίωση ΣΑΛΑ Λάρνακας, αμέσως μετά την υπογραφή της σχετικής συμφωνίας. (€3.600.000).
4. Πρόνοια για μελέτη και κατασκευαστικές εργασίες για τη νέα αίθουσα επιβατών στο λιμάνι Λεμεσού (€1.660.000).
5. Απαλλοτρίωση γης στην περιοχή Μερρά Ζακακίου για σκοπούς επέκτασης του λιμανιού Λεμεσού (€10.415.000).
6. Πληρωμές συμβούλων μηχανικών και κατασκευαστικές εργασίες για σκοπούς επέκτασης των κρηπιδωμάτων στο λιμάνι Λεμεσού (€14.500.000).
7. Μεταφορά δύο γερανογεφυρών από το λιμάνι Λάρνακας στο λιμάνι Λεμεσού (€1.200.000).
8. Διαμόρφωση του θαλάσσιου χώρου του λιμανιού Πάφου (€1.595.000).
9. Απαλλοτρίωση τεμαχίου γης στο Ζύγι παρά το λιμάνι Βασιλικού για σκοπούς μελλοντικής ανάπτυξης βιομηχανικού λιμανιού (€10.000.000).

Στα πλαίσια της συζήτησης επί των προνοιών του υπό αναφορά προϋπολογισμού, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΑΛΚ δήλωσε ότι το σημαντικό έλλειμμα που παρατηρείται στον προϋπολογισμό της Αρχής για το έτος 2016 οφείλεται κυρίως στα μεγάλα αναπτυξιακά έργα που προβλέπονται για το τρέχον έτος, καθώς και σε αποζημιώσεις που θα καταβληθούν στους υπαλλήλους της Αρχής ενόψει της επικείμενης αποκρατικοποίησής της, αναφέροντας παράλληλα ότι η Αρχή έχει την οικονομική δυνατότητα να καλύψει τις ανάγκες αυτές μέσω του αποθεματικού της.

Ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε ότι το 2016 αναμένεται να είναι μια δύσκολη χρονιά για την ΑΛΚ, καθότι αποτελεί μεταβατική περίοδο κατά την οποία η Αρχή καλείται στα πλαίσια της αποκρατικοποίησής της να προχωρήσει σε συμφωνία με τους νέους διαχειριστές του λιμανιού Λεμεσού, ενώ παράλληλα καλείται να λειτουργήσει τόσο με το νέο προσωπικό των διαχειριστών όσο και να εκπαιδεύσει το υφιστάμενο προσωπικό της, ώστε να μπορέσει η Αρχή να αναλάβει το νέο της ρόλο ο οποίος θα είναι περισσότερο εποπτικός και ελεγκτικός αντί διαχειριστικός.

Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΑΛΚ δήλωσε επίσης ότι τα λιμάνια της Κυπριακής Δημοκρατίας υστερούν στον τομέα της διαμετακόμισης. Συνεπώς, σύμφωνα με τον ίδιο, με στόχο την ενίσχυση του τομέα αυτού, καταβάλλεται προσπάθεια, ώστε η Δημοκρατία να προσελκύσει έμπειρους διαχειριστές οι οποίοι διαχειρίζονται και διακινούν σημαντικά φορτία σε άλλα λιμάνια ανά το παγκόσμιο. Η ανάπτυξη του τομέα αυτού, σύμφωνα με τον ίδιο, θα συμπαρασύρει θετικά και αναμένεται ότι θα επιφέρει σημαντικά οφέλη για ολόκληρη την οικονομία του τόπου.

Τοποθετούμενος σε σχέση με τις μεγάλες επενδύσεις και τα σημαντικά κονδύλια που προβλέπονται για σκοπούς ανάπτυξης των λιμανιών, ιδιαίτερα υπό το πρίσμα της επικείμενης αποκρατικοποίησής τους, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΑΛΚ δήλωσε ότι οι επενδύσεις αυτές αφορούν έργα τα οποία ούτως ή άλλως έπρεπε να προωθηθούν και θα έχουν ως αποτέλεσμα τόσο την προσέλκυση ενδιαφέροντος από σημαντικότερους διαχειριστές όσο και την αύξηση των εσόδων της Δημοκρατίας η οποία θα λαμβάνει μεγαλύτερο ποσοστό επί των εσόδων του διαχειριστή.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, μέλη της επιτροπής ζήτησαν όπως, ενόψει τόσο των σημαντικών διαφοροποιήσεων στο καθεστώς λειτουργίας της Αρχής όσο και των μεγάλων δαπανών που προβλέπονται για

το σκοπό αυτό, κατατεθεί ενώπιον της επιτροπής ένα πλάνο πενταετούς ορίζοντα στο οποίο να αναλύονται ειδικότερα τα έσοδα της ΑΛΚ, και κατ' επέκταση της Κυπριακής Δημοκρατίας, τα οποία αναμένεται να προέλθουν από την ανάθεση της διαχείρισης του λιμανιού σε ιδιώτη επενδυτή, καθώς και η δυνατότητα κάλυψης των υποχρεώσεων της, μέσω του οποίου πλάνου θα διαφανεί κατά πόσο η προτεινόμενη ανάθεση θα αποβεί επωφελής για τη Δημοκρατία και, ως ελάχιστο προαπαιτούμενο, δε θα μειώσει τα έσοδα του κράτους.

Σημειώνεται ότι, στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης προς τους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα η αναμοιομορφία που παρατηρείται αναφορικά με τις εισφορές για το σκοπό αυτό. Συναφώς, ζητήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών όπως κατατεθούν ενώπιον της επιτροπής στοιχεία τα οποία να καταδεικνύουν το καθεστώς που ισχύει σε σχέση με την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για κάθε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου του οποίου ο προϋπολογισμός κατατίθεται προς ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, καθώς και το ποσοστό και το ύψος της συνεισφοράς εργοδότη και εργοδοτούμενου σε κάθε περίπτωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό αναφορά προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νεες Δυνάμεις επιφυλάσσονται να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.
2. Τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεση υποβάλλει το νομοσχέδιο στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Σ' αυτό ο Δημοκρατικός Συναγερμός είναι υπέρ. Οι υπόλοιποι θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Είναι σ' όλους, αντιλαμβάνομαι, γνωστή η διαχρονική θέση του ΑΚΕΛ όσον αφορά στην εκχώρηση -το ξεπούλημα, λέω εγώ- δημόσιου πλούτου στον ιδιωτικό τομέα. Μέσα στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, που δυστυχώς προωθεί η σημερινή κυβέρνηση, ένα από τα πρώτα θύματα είναι και η Αρχή Λιμένων Κύπρου, ανεξαρτήτως του γεγονότος ότι υπάρχει μία διαφοροποίηση στη μέθοδο ιδιωτικοποίησης, στον τρόπο ξεπουλήματος των εμπορικών δραστηριοτήτων της Αρχής Λιμένων σε σύγκριση με τον τρόπο που προωθείται, πιο άτσαλα, πιο άγαρμπα και πιο βάρβαρα, η ιδιωτικοποίηση της Cyta και της ΑΗΚ.

Ανεξαρτήτως τούτου, διαφωνώντας, καταθέτοντας ξανά τη διαφωνία μας δε θα επεκταθώ περισσότερο. Να πω μόνο ότι, διαβάζοντας τον προϋπολογισμό, μέσα στον προϋπολογισμό περιλαμβάνονται και δεκάδες εκατομμύρια για έργα ανάπτυξης, αναβάθμισης των λιμανιών της Κύπρου. Από τη μια είναι εκείνα τα έργα που αφορούν στην ανάπτυξη του λιμανιού της Λεμεσού, του οποίου η ιδιωτικοποίηση προχωρεί. Και εκεί μιλούμε και για την αίθουσα επιβατών, αλλά και για άλλα αναπτυξιακά έργα και άλλες αναπτυξιακές δαπάνες. Και σίγουρα τίθεται το μέγα ερώτημα: Ο φορολογούμενος καλείται να εγκρίνει και να πληρώσει για δαπάνες που θα γίνουν δώρο στον ιδιώτη, ο οποίος αύριο θα έρθει αγοράζοντας καλύτερα, θα πάρει πιο πλούσια, με τα προικιά της, τη νύφη, θα μπορεί να καρπωθεί περισσότερα. Την ίδια στιγμή όμως υπάρχουν και κάποια άλλα αναπτυξιακά έργα τα οποία περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό της Αρχής Λιμένων, όπως είναι τα €10 εκατομ. που αφορούν την ανάπτυξη του λιμανιού στο Βασιλικό, τα €10 εκατομ. που αφορούν την επέκταση στη Λεμεσό, στην περιοχή του Μερρά, με τα βελτιωτικά έργα που, αντιλαμβάνεστε, θα θέλουμε να τα δούμε να γίνονται προς όφελος του δημοσίου και του κοινού καλού. Γι' αυτό το λόγο εμείς ως ΑΚΕΛ σ' αυτή την περίπτωση θα τηρήσουμε αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Ο κ. Νεοφύτου.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, πες το, πες το, οι συνάδελφοι του ΑΚΕΛ θα το πιστέψουν και οι ίδιοι ότι είναι ενάντια στην αποκρατικοποίηση των λιμανιών. Διότι έχει και όρια! Μα, δεν είναι με συμμετοχή σε κυβέρνηση του ΑΚΕΛ με ακελικό Υπουργό Συγκοινωνιών που προχώρησαν στην ιδιωτικοποίηση του λιμανιού της Λάρνακας και οι τοπικές τους και οι επαρχιακές τους επιτροπές κατηγορούν την κυβέρνηση Αναστασιάδη ότι δεν κατάφερε να ξεκινήσει το έργο ακόμα;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Λοιπόν, προχωρούμε, εφόσον δεν υπάρχει άλλος ομιλητής.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο της Αρχής Λιμένων Κύπρου ποσού ύψους €100.603.501 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμος του 2004 [30(II) του 2004]. Άρθρο 5.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Εναλλαξιμότητα. Άρθρο 8.

Απαγόρευση δημιουργίας πρόσθετων θέσεων και αναβάθμισης μισθοδοτικών κλιμάκων. Άρθρο 9.

Απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων αναγκών. Άρθρο 10.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 11.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 12.

Απασχόληση συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 13.

Λειτουργγοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 14.

Λειτουργγοί υπεύθυνοι για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 15.

Απαγόρευση σύναψης σύμβασης ή συμφωνίας για σκοπούς παροχής άτοκου δανείου για απόκτηση ιδιωτικού οχήματος από το προσωπικό της Αρχής Λιμένων Κύπρου. Άρθρο 16.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Θα κάνουμε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τηρείτε αποχή, κύριε Ευαγόρου;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει άλλος που θα τηρήσει αποχή από τις άλλες...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Υπέρ.

Να γίνει ψηφοφορία, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ψηφοφορία.

Πόσοι τάσσονται υπέρ της έγκρισης των άρθρων;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι ένας, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

Ουδείς.

Και αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Με είκοσι μία ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δεκαπέντε αποχές, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι ένας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαπέντε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με είκοσι μία ψήφους υπέρ, ουδεμίαν εναντίον και δεκαπέντε αποχές, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 9 θέμα πιλοφορείται «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €5.036.324 και έσοδα ύψους €7.836.700.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Μαρία Κυριακού

Άγγελος Βότσης

Σταύρος Ευαγόρου

Πρόδρομος Προδρόμου

Γιάννος Λαμάρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 και 26 Ιανουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης (ΚΟΑΓ).

Ο προϋπολογισμός του ΚΟΑΓ για το έτος 2016 προβλέπει δαπάνες ύψους €5.036.324 και έσοδα ύψους €7.836.700.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι δαπάνες του οργανισμού για το 2016 αφορούν τη χρηματοδότηση κατασκευαστικών έργων, την αγορά γης και την αγορά κτιρίων με τη μέθοδο της ολικής ανάθεσης (€220.000), την εξυπηρέτηση των κυβερνητικών δανείων (€359.579), δαπάνες για την υλοποίηση του Κυβερνητικού Σχεδίου Προστασίας Πρώτης Κατοικίας (€2.000.000) και διοικητικές δαπάνες (€2.426.745). Για τις μη προβλεπόμενες δαπάνες και το αποθεματικό έχει προϋπολογιστεί το ποσό των €30.000.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα κυριότερα έσοδα του οργανισμού αναμένεται να προέλθουν από τις προκαταβολές, δόσεις και εξοφλήσεις από την πώληση κατοικιών και οικοπέδων (€3.774.200), από τόκους εισπρακτέους (€2.500.000) και από ποσό που παραχωρείται για την υλοποίηση του Σχεδίου Προστασίας Πρώτης Κατοικίας (€1.000.000).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, σημειώνεται ότι με βάση σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ο ΚΟΑΓ έχει αναλάβει την υλοποίηση του Σχεδίου Προστασίας Πρώτης Κατοικίας. Οι δαπάνες για την υλοποίηση του κυβερνητικού σχεδίου προϋπολογίζονται στο ποσό των €2.000.000. Ποσό ύψους €1.000.000 θα εισπραχθεί από την κυβέρνηση και το υπόλοιπο θα καταβληθεί από τα ταμειακά διαθέσιμα του οργανισμού. Το ποσό που θα καταβάλει ο οργανισμός για το σχέδιο θα αφαιρεθεί στη συνέχεια από τις οφειλές του οργανισμού προς την κυβέρνηση.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι βασικές αρχές του σχεδίου και η ανάθεσή του στον ΚΟΑΓ είχαν αποφασιστεί κατά τη συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου στις 30 Ιουλίου 2014. Στη συνέχεια ο οργανισμός, αφού επεξεργάστηκε το σχετικό σχέδιο, υπέβαλε εισηγήσεις βάσει των οποίων το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το τελικό σχέδιο στις 18 Δεκεμβρίου 2015. Σημειώνεται ότι το σχέδιο θα τεθεί σε εφαρμογή, αφού πρώτα εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και στόχος είναι να λειτουργήσει ως δίκτυο προστασίας για τους χαμηλά αμειβόμενους πολίτες, προκειμένου να διασφαλιστεί η μη εκποίηση της κύριας κατοικίας τους.

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε συναφώς ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑΓ κατά τη συζήτηση του θέματος, το σχέδιο αφορά ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και δικαίωμα συμμετοχής έχουν όσοι έχουν λάβει στεγαστικό δάνειο με υποθήκη την κύρια τους (μόνιμη) κατοικία.

Σύμφωνα με τον ίδιο εκπρόσωπο, στο σχέδιο μπορούν να περιληφθούν και μικρές επιχειρήσεις οι οποίες έχουν λάβει επιχειρηματικό δάνειο με υποθήκη την κύρια κατοικία. Περαιτέρω, το σχέδιο προνοεί την επιδότηση από τον ΚΟΑΓ των τόκων του ενυπόθηκου δανείου του δανειολήπτη, με στόχο την εξάλειψη του κινδύνου εκποίησης της κύριας κατοικίας του.

Με βάση την ίδια ενημέρωση, στο σχέδιο θα εντάσσονται πρόσωπα και επιχειρήσεις οι οποίες πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και κριτήρια και αφού ακολουθηθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες.

Ειδικότερα, ο αιτητής θα αποτελείται σε σύμβουλο αφερεγγυότητας ο οποίος γνωρίζει τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για ένταξη στο Σχέδιο Προστασίας Πρώτης Κατοικίας. Περαιτέρω, ο σύμβουλος, αν κρίνει με βάση την κατάσταση προσωπικών οικονομικών στοιχείων το χρεώστη ως επιλέξιμο για το σχέδιο, τότε θα αποστέλλει στον οργανισμό επιστολή με όλα τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα, ώστε να τύχει επεξεργασίας. Ο οργανισμός, με βάση τα στοιχεία που θα λάβει από το σύμβουλο, θα εξετάζει καταρχήν την περίπτωση και θα απαντά κατά πόσο ο αιτητής κρίνεται ως δικαιούχος για υποβολή αίτησης στον οργανισμό.

Τα μέλη της επιτροπής, αφού ενημερώθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας του πιο πάνω σχεδίου, εξέφρασαν επιφυλάξεις κατά πόσο η υλοποίησή του εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΚΟΑΓ και αν αυτό συνάδει με το ρόλο και την αποστολή του οργανισμού, καθώς και κατά πόσο ο οργανισμός διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία για την εφαρμογή του, υποδεικνύοντας ότι άλλοι οργανισμοί, όπως για παράδειγμα ο Οργανισμός Χρηματοδοτήσεως Στέγης, ενδεχομένως να ήταν πιο κατάλληλοι για την ανάληψη της υλοποίησης αυτού του σχεδίου.

Την επιτροπή απασχόλησε επίσης το θέμα των αδιάθετων κατοικιών του οργανισμού και κατά πόσο έχουν μειωθεί φαινόμενα του παρελθόντος, όπου ο οργανισμός κατείχε μεγάλο αριθμό κατοικιών για τις οποίες δεν υπήρχε ανάλογη ζήτηση και ενδιαφέρον από δικαιούχα πρόσωπα. Τοποθετούμενος επ' αυτού, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑΓ δήλωσε ότι έχει καταβληθεί σημαντική προσπάθεια για μείωση των αδιάθετων κατοικιών, στόχος ο οποίος έχει επιτευχθεί, αφού παραμένουν στη διάθεση του οργανισμού μόνο είκοσι δύο αδιάθετες μονάδες (διαμερίσματα), σε σύγκριση με πέραν των διακόσιων αδιάθετων μονάδων, που υπήρχαν πριν από δύο χρόνια.

Ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε περαιτέρω ότι ο ΚΟΑΓ δεν αντιμετωπίζει σημαντικές καθυστερήσεις στις αποπληρωμές των οφειλών για κατοικίες, ενώ παρέχει παράλληλα τις απαιτούμενες διευκολύνσεις σε προβληματικές περιπτώσεις, ώστε να καταστεί δυνατή η εξόφληση οποιωνδήποτε οφειλών.

Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου την επιτροπή απασχόλησε το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης προς τους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα η ανομοιομορφία που παρατηρείται αναφορικά με τις εισφορές για το σκοπό αυτό. Συναφώς, ζητήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών όπως κατατεθούν ενώπιον της επιτροπής στοιχεία τα οποία να καταδεικνύουν το καθεστώς που ισχύει σε σχέση με την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για κάθε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου του οποίου ο προϋπολογισμός κατατίθεται προς ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, καθώς και το ποσοστό και το ύψος της συνεισφοράς του εργοδότη και του εργοδοτούμενου σε κάθε περίπτωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό αναφορά προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, τάσσεται ομόφωνα υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης ποσού ύψους €5.036.324 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 5.

Απαγόρευση προσλήψεων για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 8.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 9.

Απασχόληση συνταξιούχου προσώπου. Άρθρο 10.

Λειτουργγοί υπεύθυνοι για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 11.

Λειτουργγοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 12.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 12 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 12 εγκρίνονται.

Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 10 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Δημόσιων Δανείων του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Ταμείου Δημόσιων Δανείων για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €490.460 και έσοδα ύψους €2.797.408.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Ομόφωνα η επιτροπή Οικονομικών σίγουρα υιοθετεί τον προϋπολογισμό. Για λόγους όμως τάξης η επιτροπή, και πάλι ομόφωνα, ζήτησε να κατατεθεί ο κατάλογος των δανείων με παράλληλο διαχωρισμό σε εξυπηρετούμενα και μη εξυπηρετούμενα, ώστε να είναι σε γνώση όλων μας όχι μόνο το πού δόθηκαν για λόγους κουτσομπολιού -δεν είναι αυτό που θέλουμε- αλλά σε ποια κατάσταση βρίσκεται ακριβώς αυτός ο προϋπολογισμός των δημοσίων δανείων.

Δυστυχώς, μέχρι στιγμής τουλάχιστον δεν έχει κατατεθεί. Είναι παράκλησή μου και προς τις υπόλοιπες ομάδες να αναβληθεί η ψήφιση του προϋπολογισμού για μια εβδομάδα μέχρι την ερχόμενη, που θα μας στείλουν εκείνα που έχουμε ζητήσει. Και αυτό είχε συμφωνηθεί από όλους στην επιτροπή Οικονομικών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Συμφωνούν οι ομάδες για αναβολή μιας εβδομάδας, μέχρι να σταλούν τα στοιχεία που ζητήσατε;

Δε βλέπω αντιδράσεις, άρα αναβολή μιας εβδομάδας. Και παρακαλώ να σταλεί από τις υπηρεσίες επείγουσα επιστολή και να ζητούνται τα στοιχεία αυτά τα οποία ζήτησε η επιτροπή Οικονομικών. Αν είναι δυνατό, αύριο να σταλεί η επιστολή.

Το υπ' αριθμόν 11 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου για το 2016, ο οποίος προβλέπει δαπάνες ύψους €6.579.854 και έσοδα ύψους €5.800.944.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Μαρία Κυριακού

Άγγελος Βότσης

Σταύρος Ευαγόρου

Πρόδρομος Προδρόμου

Γιάννος Λαμάρης

Μάριος Μαυρίδης

Πάμπρος Παπαγεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και 26 Ιανουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο γενικός διευθυντής του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ).

Ο προϋπολογισμός του ΧΑΚ για το 2016 προβλέπει δαπάνες ύψους €6.579.854 και έσοδα ύψους €5.800.944, τα οποία προέρχονται από ετήσιες συνδρομές και άλλα ετήσια δικαιώματα (€3.734.302), από δικαιώματα εγγραφής και πάγια δικαιώματα (€243.576), από τέλη για αμοιβαία κεφάλαια (€140.000), από τόκους εισπρακτέους (€314.702), καθώς και από διάφορα άλλα έσοδα (€1.368.364).

Οι προβλεπόμενες δαπάνες του ΧΑΚ για το έτος 2016 αναλύονται ως ακολούθως:

1. Τακτικές δαπάνες (€5.149.454), οι οποίες αφορούν κυρίως τα εξής:

α. Αποδοχές προσωπικού (€3.712.403).

β. Διάφορα έξοδα (€925.251).

- γ. Έξοδα λειτουργίας γραφείου (€333.232).
2. Αναπτυξιακές δαπάνες (€1.380.400), οι οποίες αφορούν κυρίως τα εξής:
- α. Μηχανογραφημένο εξοπλισμό και υπηρεσίες (€710.000).
 - β. Υλοποίηση στρατηγικών σχεδιασμών του ΧΑΚ (€530.000).
 - γ. Δόσεις δανείου για ανέγερση του νέου οικήματος του ΧΑΚ (€80.400).
3. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€50.000).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, παρατηρείται αύξηση ύψους €65.223 (ποσοστό 1,76%) στις αποδοχές προσωπικού και στις αντιμισθίες, περιλαμβανομένων και των εισφορών στα διάφορα ταμεία, λόγω της αύξησης της εισφοράς στο Ταμείο Συντάξεως, η οποία κρίθηκε αναγκαία μετά τη σχετική αναλογιστική μελέτη που διενεργήθηκε για το σκοπό αυτό.

Οι άλλες τακτικές δαπάνες του ΧΑΚ για το 2016 παρουσιάζουν μείωση ύψους 3% (€43.950) σε σχέση με το 2015 λόγω της μείωσης των λειτουργικών δαπανών, ενώ οι αναπτυξιακές δαπάνες παρουσιάζουν αύξηση ύψους 1,4% (€19.000).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο προϋπολογισμός του ΧΑΚ χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από ίδιους πόρους και, σύμφωνα με την ταμειακή ροή, τα υπόλοιπα σε τράπεζες και μετρητά αναμένεται να ανέλθουν στα €8.900.000 μέχρι το τέλος του έτους.

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΧΑΚ για το 2016 έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σε αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές τυγχάνουν εφαρμογής, κατ' αναλογία με τις ρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Στα πλαίσια της συζήτησης του θέματος ενώπιον της επιτροπής, ο γενικός διευθυντής του ΧΑΚ δήλωσε ότι η αβεβαιότητα στην ελληνική οικονομία, ιδιαίτερα κατά την περσινή χρονιά, επέφερε σημαντική απώλεια εισοδημάτων στο ΧΑΚ, δημιουργώντας μικρό έλλειμμα στον προϋπολογισμό του χρηματιστηρίου για το 2015. Ωστόσο, τα πραγματικά αποτελέσματα του ΧΑΚ για το 2016 αναμένεται να είναι βελτιωμένα.

Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, το ΧΑΚ βρίσκεται σε προχωρημένες διαβουλεύσεις με δύο χρηματιστήρια του εξωτερικού για θεσμοθετημένη εισαγωγή εταιρειών σε αυτά. Με τις συμφωνίες αυτές το ΧΑΚ επιδιώκει να θεσμοθετήσει την εισαγωγή κυπριακών εταιρειών στα ξένα χρηματιστήρια, ούτως ώστε να λαμβάνει μερίδιο για τις συναλλαγές που θα πραγματοποιούνται στους τίτλους των εταιρειών αυτών, γεγονός που αναμένεται να αυξήσει τη ρευστότητα στην κυπριακή χρηματαγορά.

Σε ό,τι αφορά την εισαγωγή κυπριακών εταιρειών στο ΧΑΚ, ο γενικός διευθυντής του χρηματιστηρίου ανέφερε ότι το χρηματιστήριο βρίσκεται σε επαφές με συγκεκριμένες εταιρείες και σύντομα αναμένονται αποτελέσματα.

Στα πλαίσια της συζήτησης επί των προνοιών του νομοσχεδίου, μέλη της επιτροπής εξέφρασαν επιφυλάξεις όσον αφορά τη σμίκρυνση του όγκου δραστηριοτήτων του ΧΑΚ και κατ' επέκταση τη μείωση των εσόδων του και ζήτησαν από τους αρμόδιους αξιωματούχους του ΧΑΚ περαιτέρω διευκρινίσεις σε σχέση με το σχεδιασμό που προωθείται για προσαρμογή της λειτουργίας του χρηματιστηρίου στα νέα οικονομικά δεδομένα, ώστε να διευρυνθεί ο κύκλος εργασιών του και να αυξηθεί η κερδοφορία του.

Συναφώς, ο γενικός διευθυντής του ΧΑΚ δήλωσε ότι το χρηματιστήριο αναγνωρίζει την ανάγκη εξεύρεσης τρόπων ενίσχυσης των εσόδων του και για το λόγο αυτό μελετά το σχεδιασμό και την εισαγωγή νέων υπηρεσιών και προϊόντων. Σύμφωνα με τον ίδιο, έσοδα αναμένεται να προκύψουν μεταξύ άλλων από τον εκπλειστηριασμό δικαιωμάτων εκπομπής αερίων, από παράγωγα προϊόντα, από υπηρεσίες για ομόλογα δημοσίου και από εισαγωγή και διαπραγμάτευση αμοιβαίων κεφαλαίων.

Επιπροσθέτως των πιο πάνω, ο γενικός διευθυντής του ΧΑΚ δήλωσε ότι η σύνδεση του ΧΑΚ με άλλα αποθετήρια και χρηματιστήρια του εξωτερικού θα προσδώσει περαιτέρω αξία στον οργανισμό.

Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της ευρύτερης συζήτησης των προϋπολογισμών των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου, την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το θέμα της παρεχόμενης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους υπαλλήλους των οργανισμών αυτών και ειδικότερα η ανομοιομορφία που παρατηρείται αναφορικά με την εισφορά γι' αυτήν. Συναφώς, ζητήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών όπως κατατεθούν ενώπιον της επιτροπής στοιχεία τα οποία να καταδεικνύουν το καθεστώς που ισχύει σε σχέση με την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για κάθε νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου του οποίου ο προϋπολογισμός κατατίθεται προς ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, καθώς και το ποσοστό και το ύψος της συνεισφοράς εργοδότη και εργοδοτούμενου για κάθε περίπτωση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του υπό συζήτηση προϋπολογισμού, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για

την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΧΑΚ για το έτος 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου ποσού ύψους €6.579.854 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2016. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή. Άρθρο 5.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 6.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 7.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού, προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 8.

Απαγόρευση προσλήψεων για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 9.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 10.

Εφαρμογή των προνοιών για μείωση απολαβών και μη παραχώρηση προσαυξήσεων. Άρθρο 11.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχων προσώπων. Άρθρο 12.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 13.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 14 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 14 εγκρίνονται.

Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 12 θέμα είναι «Οι περί του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης (Λειτουργία της Επιτροπής Διαχείρισης και Κριτήρια Επιλογής) Κανονισμοί του 2016». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ρύθμιση της άσκησης των αρμοδιοτήτων της επιτροπής διαχείρισης του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης, καθώς και του καθορισμού των κριτηρίων επιλογής των προσώπων που δύνανται να λαμβάνουν οικονομική στήριξη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για τους κανονισμούς «Οι περί του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης (Λειτουργία της Επιτροπής Διαχείρισης και Κριτήρια Επιλογής) Κανονισμοί του 2016»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος	Μαρία Κυριακού
Άγγελος Βότσης	Σταύρος Ευαγόρου
Πρόδρομος Προδρόμου	Γιάννος Λαμάρης
Μάριος Μαυρίδης	Πάμπος Παπαγεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και 26 Ιανουαρίου 2016. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν η Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας, η γενική διευθύντρια του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του εδαφίου (6) του άρθρου 7 του περί του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης Νόμου, είναι η ρύθμιση της άσκησης των αρμοδιοτήτων της επιτροπής διαχείρισης του φορέα, καθώς και του καθορισμού των κριτηρίων επιλογής των προσώπων που δύνανται να λαμβάνουν οικονομική στήριξη βάσει των διατάξεων του πιο πάνω νόμου.

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση τις διατάξεις του βασικού νόμου, αποστολή του φορέα είναι η στήριξη φυσικών προσώπων τα οποία λόγω έκτακτων κοινωνικών περιστατικών ή άλλων εξαιρετικών συμβάντων έχουν επηρεαστεί άμεσα όσον αφορά τη συνέχιση της εκπαίδευσής τους ή έχουν ανάγκη άμεσης ή άλλης οικονομικής βοήθειας, η οποία δεν μπορεί να παρασχεθεί βάσει των διατάξεων άλλου ισχύοντος νόμου.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τους αρμόδιους εκπροσώπους, η επιτροπή διαχείρισης έχει λάβει απόφαση όπως στο παρόν στάδιο ο φορέας επικεντρωθεί ειδικά στη στήριξη φοιτητών οι οποίοι αντιμετώπιζουν οικονομικά προβλήματα.

Μέχρι στιγμής ο φορέας έχει λάβει εννιακόσιες δέκα (910) αιτήσεις οι οποίες αφορούν το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 και τυγχάνουν επεξεργασίας, εν αναμονή και της έγκρισης των υπό αναφορά κανονισμών.

Σύμφωνα με τους προτεινόμενους κανονισμούς, οι αρμοδιότητες της επιτροπής διαχείρισης είναι οι ακόλουθες:

1. Η εξέταση αιτήσεων που υποβάλλονται από πρόσωπα που δυσπραγούν.
2. Η στοχευμένη πληρωμή της οικονομικής βοήθειας προς:
 - α. ιδρύματα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης για δίδακτρα,
 - β. ιδιοκτήτες ενοικιαζόμενων κατοικιών για το ενοίκιο και
 - γ. τον ίδιο το φοιτητή ή την οικογένειά του, σε εξαιρετικές περιπτώσεις.
3. Η έγκριση των οικονομικών καταστάσεων του φορέα.
4. Η δημιουργία υποεπιτροπών στις οποίες ανατίθενται συγκεκριμένες αρμοδιότητες.
5. Ο ορισμός επίτιμων μελών τα οποία θα συμμετέχουν στις συνεδρίες της ως παρατηρητές, χωρίς δικαίωμα ψήφου.
6. Η έγκριση καταλόγου με τις παροχές που χορηγήθηκαν σε δικαιούχα πρόσωπα.
7. Η έγκριση του ετήσιου απολογισμού και η ανάρτησή του στην ιστοσελίδα του φορέα.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης στο φορέα έχουν πρόσωπα τα οποία:

1. είναι πολίτες οι οποίοι κατοικούν στις περιοχές που ελέγχονται από την κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας και τα οικονομικά δεδομένα αυτών ή και της οικογένειάς τους είναι τέτοια που καθιστούν αναγκαία τη διακοπή της συνέχισης των σπουδών τους,
2. δυσπραγούν λόγω έκτακτων κοινωνικών περιστατικών ή άλλων εξαιρετικών συμβάντων που έχουν επισυμβεί μετά την εγγραφή ή και την εξασφάλιση από αυτούς θέσης σε ίδρυμα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης ή έχουν επηρεαστεί άμεσα και παρουσιάζουν σοβαρές δυσκολίες στη συνέχιση της εκπαίδευσής τους,
3. έχουν συμπληρώσει σχετική αίτηση που εκδίδεται από τον Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης, συνοδευόμενη από τα απαραίτητα πιστοποιητικά ή και βεβαιώσεις που αποδεικνύουν τη γνησιότητα των στοιχείων που έχουν δηλωθεί,

4. έχουν εξασφαλίσει εγγραφή ή και θέση σε ίδρυμα ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης για προπτυχιακές σπουδές.

Σημειώνεται ότι δε θα παραχωρείται οικονομική βοήθεια από το φορέα στις περιπτώσεις όπου φοιτητής επαναλαμβάνει το ίδιο έτος σπουδών και, επιπρόσθετα, δε θα παραχωρείται οικονομική βοήθεια σε πέραν του ενός μέλους της ίδιας οικογένειας και, στις περιπτώσεις πολύτεκνων οικογενειών, σε πέραν των δύο μελών των οικογενειών αυτών.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι η επιτροπή θα εγκρίνει αιτήσεις ανάλογα με το ύψος των διαθέσιμων πιστώσεων στο ταμείο του φορέα.

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε η Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας στα πλαίσια της συζήτησης του εν λόγω θέματος, τα έσοδα του φορέα, ο οποίος ιδρύθηκε με σχετικό νόμο το 2014, ανέρχονται μέχρι στιγμής στις €535.000 περίπου και προέρχονται, με βάση τις διατάξεις του σχετικού νόμου, αποκλειστικά από ιδιωτικές εισφορές.

Στο σημείο αυτό σημειώνεται ότι, με βάση σχετική διάταξη του νόμου που διέπει την ίδρυση και τη λειτουργία του φορέα, απαγορεύεται η με οποιοδήποτε τρόπο οικονομική ενίσχυσή του με κυβερνητικούς πόρους που προέρχονται από το Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας.

Τα μέχρι στιγμής έσοδα του φορέα, σύμφωνα με την ίδια αξιωματούχο, προέρχονται από:

1. εισφορές από πρόσωπα που διαμένουν στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής,
2. παραχώρηση συνταξιοδοτικών ωφελημάτων του Προέδρου της Δημοκρατίας, δύο μελών του Υπουργικού Συμβουλίου και ενός μέλους της Βουλής των Αντιπροσώπων,
3. εισφορά από ιδιωτική εταιρεία,
4. εισφορές από ιδιώτες και άλλα ιδρύματα μετά από δημοσιογραφική διάσκεψη που διοργανώθηκε,
5. εισφορές από τα έσοδα διοργάνωσης φιλανθρωπικού δείπνου.

Η Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας δήλωσε επίσης ότι σε μια προσπάθεια αποφυγής οποιασδήποτε επικάλυψης των αρμοδιοτήτων άλλων αρμόδιων φορέων, όπως για παράδειγμα των αρμοδιοτήτων του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου, οι αιτητές οφείλουν στην πολυσέλιδη αίτηση που συμπληρώνουν να δηλώσουν μεταξύ άλλων κατά πόσο λαμβάνουν οποιαδήποτε άλλη στήριξη από κυβερνητικό οργανισμό.

Επί του ίδιου θέματος η γενική διευθύντρια του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού δήλωσε πρόσθετα ότι καταβάλλεται προσπάθεια ρύθμισης και συγχρονισμού των λογισμικών συστημάτων, ώστε να καταγράφονται όλες οι χορηγίες που λαμβάνει πρόσωπο από οποιοδήποτε κυβερνητικό φορέα, με στόχο να αποφεύγεται τυχόν επικάλυψη.

Η ίδια αξιωματούχος, απαντώντας σε ερωτήματα που τέθηκαν από μέλη της επιτροπής σχετικά με την απουσία εισοδηματικών κριτηρίων βάσει των οποίων να καθορίζονται τα δικαιούχα πρόσωπα, δήλωσε ότι αυτό είναι ένα θέμα το οποίο έχει απασχολήσει την επιτροπή διαχείρισης του φορέα και ενδεχομένως να ρυθμιστεί με εσωτερικούς κανόνες τους οποίους δύναται να εκδώσει ο φορέας.

Επί του ίδιου θέματος η πιο πάνω αξιωματούχος δήλωσε επίσης ότι θα ήταν προτιμότερο να μην καθοριστούν με βάση το νόμο εισοδηματικά κριτήρια, ώστε να παρέχεται η ελαστικότητα στο φορέα να αναπροσαρμόζει το ύψος των εισοδηματικών κριτηρίων αναλόγως και των ταμειακών διαθεσίμων του, τα οποία δεν είναι σταθερά, αλλά βασίζονται στο ύψος των ιδιωτικών εισφορών του έτους, οι οποίες είναι μεταβαλλόμενες και δεν μπορούν να προϋπολογιστούν.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, τάσσεται ομόφωνα υπέρ της έγκρισης των κανονισμών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Τα θέματα με τους αριθμούς 13 και 14 έχουν κοινή έκθεση και πιλοφορούνται «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» -είναι πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Περδίκη, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών- και «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015». Η πρόταση νόμου του κ. Περδίκη αποσύρεται λόγω της συμπερίληψης των προνοιών της στο υπ' αριθμόν 14 θέμα. Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συγκέντρωση των αρμοδιοτήτων εφαρμογής του βασικού νόμου σε μία αρμόδια αρχή και συγκεκριμένα στον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, εκσυγχρονισμός της διαδικασίας αδειοδότησης σε σχέση με τα απόβλητα και βελτιστοποίηση της χρήσης ανθρώπινων πόρων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για την πρόταση νόμου «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και για το νομοσχέδιο «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αδάμος Αδάμου, πρόεδρος

Σοφοκλής Φυττής

Γιώργος Πεردίκης

Ρούλα Μαυρονικόλα

Ευγένιος Χαμπουλλάς

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος εξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από το μέλος της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών κ. Γιώργο Πεردίκη, μαζί με το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ 11^{ης} Νοεμβρίου 2015 και 13^{ης} Ιανουαρίου 2016. Σημειώνεται ότι πριν από τις εν λόγω συνεδρίες η επιτροπή πραγματοποίησε δύο συνεδρίες, στις 13 Σεπτεμβρίου 2013 και στις 26 Νοεμβρίου 2014, στις οποίες συζητήσε μόνο την πρόταση νόμου, αφού το υπό αναφορά νομοσχέδιο δεν είχε ακόμη κατατεθεί στη Βουλή.

Στα πλαίσια των συνεδριάσεων κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής η γενική διευθύντρια του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, συνοδευόμενη από λειτουργούς του ίδιου υπουργείου, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, εκπρόσωποι της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), του Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος, της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου και του Ιδρύματος Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cypria). Σημειώνεται ότι στα πλαίσια των συνεδριάσεων της επιτροπής αποκλειστικά για τη συζήτηση της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι του τότε Γραφείου Επιτρόπου Μεταρρύθμισης της Δημόσιας Υπηρεσίας. Το Υπουργείο Οικονομικών, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν παρευρέθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Αποβλήτων Νόμου, ώστε αφενός να καθοριστεί ως αρμόδια αρχή για την εφαρμογή του νόμου μόνο ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, μέσω της μεταφοράς των αρμοδιοτήτων του Υπουργού Εσωτερικών σ' αυτόν, και αφετέρου να διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής της εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι επίσης η τροποποίηση του περί Αποβλήτων Νόμου, ώστε να συγκεντρωθούν οι αρμοδιότητες εφαρμογής της βασικής νομοθεσίας σε μία αρμόδια αρχή, τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, να εκσυγχρονιστεί η διαδικασία αδειοδότησης σε σχέση με τα απόβλητα και να βελτιστοποιηθεί η χρήση ανθρώπινων πόρων.

Ειδικότερα, το νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Τη συγκέντρωση των αρμοδιοτήτων εφαρμογής της νομοθεσίας στον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.
2. Τη δημιουργία Αρχείου Διαχειριστών Αποβλήτων και τις διαδικασίες καταχώρισης σε αυτό.
3. Την απαίτηση εξασφάλισης σχετικού πιστοποιητικού καταχώρισης στο εν λόγω αρχείο και την κατάργηση της υποχρέωσης για εξασφάλιση άδειας διαχείρισης αποβλήτων για πρόσωπα που ασχολούνται με τη συλλογή ή μεταφορά αποβλήτων σε επαγγελματική βάση ή/και την εμπορία ή μεσίτεια αποβλήτων ή/και την επεξεργασία των αποβλήτων τους, περιλαμβανομένης και της ανάκτησης ή διάθεσης στο χώρο παραγωγής των αποβλήτων.
4. Την υποχρέωση κατοχής άδειας διαχείρισης αποβλήτων μόνο από πρόσωπα τα οποία προβαίνουν σε εργασίες ανάκτησης ή/και διάθεσης αποβλήτων.
5. Την κατάθεση από αιτητή άδειας διαχείρισης αποβλήτων, πριν από τη χορήγηση της εν λόγω άδειας σε αυτόν, εγγύησης ή επαρκούς ασφάλισης για την κάλυψη του κόστους αντιμετώπισης περιστατικού ρύπανσης που δυνατό να προκληθεί από τις δραστηριότητές του.

6. Τη διεύρυνση των πράξεων ή παραλείψεων που δυνάμει των διατάξεων του ισχύοντος νόμου επιδέχονται εξώδικης ρύθμισης, καθώς και τη θέσπιση νέων ποινικών αδικημάτων.
7. Την έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο σχεδίων διαχείρισης αποβλήτων και προγραμμάτων πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων αντί της έκδοσης κανονισμών στους οποίους να καθορίζονται τα εν λόγω σχέδια και προγράμματα, όπως ισχύει με βάση την υφιστάμενη νομοθεσία.
8. Τη διεύρυνση της εξουσίας του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για την έκδοση διαταγμάτων για τον καθορισμό των υποχρεώσεων των προσώπων που θα καταχωρίζονται στο Αρχείο Διαχειριστών Αποβλήτων, των τελών εξέτασης αιτήσεων, έκδοσης αδειών και διενέργειας επιθεωρήσεων, πέραν των εξουσιών του που ήδη προβλέπονται στην ισχύουσα νομοθεσία.
9. Τη δυνατότητα συνδυασμού της άδειας διαχείρισης αποβλήτων με άλλες άδειες που εκδίδονται δυνάμει άλλων νομοθεσιών, ώστε να αποτελούν μία ενιαία άδεια και να αποφεύγονται περιπτές επαναλήψεις ως προς την απαίτηση για την παροχή των απαιτούμενων πληροφοριών και εκτελούμενων εργασιών από το φορέα εκμετάλλευσης ή την αρμόδια αρχή.

Αναλύοντας τις πρόνοιες της πρότασης νόμου ενώπιον της επιτροπής ο εισηγητής της δήλωσε ότι η κατανομή των αρμοδιοτήτων για την εφαρμογή του περί Αποβλήτων Νόμου στους δύο υπουργούς δημιουργεί προβλήματα. Ως εκ τούτου η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, ώστε να απαλειφθούν οι διοικητικές επικαλύψεις μεταξύ των δύο υπουργείων, να τερματιστεί η διαρχία που εμποδίζει την ενιαία εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής στον τομέα της διαχείρισης των αποβλήτων και γενικότερα να βελτιωθεί η εφαρμογή της νομοθεσίας.

Στα πλαίσια των συνεδριάσεων της επιτροπής για την εξέταση της πρότασης νόμου οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και του Υπουργείου Εσωτερικών εξέφρασαν τους προβληματισμούς τους ως προς τη συγκέντρωση όλων των αρμοδιοτήτων σε ένα υπουργείο και επισήμαναν στην επιτροπή ότι η προτεινόμενη ρύθμιση αναμένεται ότι θα δημιουργήσει ανάγκη μεταφοράς προσωπικού στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Ως εκ τούτου επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου σε μεταγενέστερο στάδιο, αφού ολοκληρωθεί και η μελέτη της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας.

Η εκπρόσωπος του τότε Γραφείου Επιτρόπου Μεταρρύθμισης της Δημόσιας Υπηρεσίας συμφώνησε με τα όσα δήλωσαν οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.

Ακολούθως, σε μεταγενέστερη συνεδρία της επιτροπής, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και του Υπουργείου Εσωτερικών ενημέρωσαν την επιτροπή ότι, στη βάση των αποτελεσμάτων της μελέτης για τη μεταρρύθμιση της δημόσιας υπηρεσίας, οι Υπουργοί Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και Εσωτερικών μελετούν το ενδεχόμενο συγκέντρωσης των αρμοδιοτήτων που αφορούν τα απόβλητα σε ένα υπουργείο. Συναφώς, σύμφωνα με τους ίδιους εκπροσώπους, το υπό αναφορά θέμα θα τύχει χειρισμού από την εκτελεστική εξουσία, ώστε να καθοριστούν επιμέρους ζητήματα, όπως ο τρόπος και οι διαδικασίες υλοποίησης της μεταφοράς των εν λόγω αρμοδιοτήτων και προς το σκοπό αυτό θα προβούν στην ετοιμασία και κατάθεση σχετικού νομοσχεδίου.

Συναφώς, στις 5 Νοεμβρίου 2015 η εκτελεστική εξουσία κατέθεσε στη Βουλή το υπό αναφορά νομοσχέδιο, στο οποίο ενσωματώθηκαν οι πρόνοιες της πρότασης νόμου.

Στα πλαίσια της μελέτης του νομοσχεδίου η γενική διευθύντρια του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ενημέρωσε την επιτροπή ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις προωθούνται στη βάση της εμπειρίας που έχει αποκτηθεί από την εφαρμογή της βασικής νομοθεσίας μέχρι σήμερα και αποσκοπούν στη βελτίωση της εφαρμογής της και κατ' επέκταση στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, χωρίς να διαφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου, εξέφρασε περιορισμένης έκτασης επιφυλάξεις ως προς τις πρόνοιές του που προβλέπουν την έγκριση σχεδίων διαχείρισης αποβλήτων από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων εισηγήθηκε τροποποίηση της σχετικής διάταξης του νομοσχεδίου που αφορά την υποχρέωση καταχώρισης στο Αρχείο Διαχειριστών Αποβλήτων, ώστε αυτή η υποχρέωση να δεσμεύει και πρόσωπα που συλλέγουν ή μεταφέρουν στερεά μη επικίνδυνα απόβλητα, τα οποία προκύπτουν από την κύρια εργασία τους.

Η Επίτροπος Περιβάλλοντος, αφού συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου, εισηγήθηκε σχετικές τροποποιήσεις στον προτεινόμενο νόμο, ώστε να περιληφθούν σε αυτόν διατάξεις που να προβλέπουν τα ακόλουθα:

1. Οι επιθεωρητές του Τμήματος Περιβάλλοντος να μπορούν να αξιώνουν από το φορέα εκμετάλλευσης, με επίδοση ειδοποίησης, τη μετακίνηση των αποβλήτων σε αδειοδοτημένη εγκατάσταση για σκοπούς διαχείρισής τους, σε περίπτωση που πιστεύουν ότι μία εγκατάσταση λειτουργεί ή πρόκειται να

λειτουργήσει κατά τρόπο που να δημιουργεί κίνδυνο ρύπανσης του περιβάλλοντος ή κίνδυνο για τη δημόσια υγεία λόγω ενδεχόμενης απόρριψης αποβλήτων και

2. το δικαστήριο να μπορεί να εκδίδει προσωρινά διατάγματα με τα οποία να επιβάλλει τη μετακίνηση αποβλήτων που έχουν τοποθετηθεί, εγκαταλειφθεί, απορριφθεί ή αποθηκευτεί σε δημόσιο ή ιδιωτικό χώρο χωρίς να υφίσταται άδεια διαχείρισης αποβλήτων, σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια εκδίκασης αδικήματος από αυτό υπάρχει ισχυρισμός ότι το αδίκημα προκαλεί ή πρόκειται να προκαλέσει ρύπανση του περιβάλλοντος ή κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.

Οι εκπρόσωποι της Ένωσης Δήμων Κύπρου και της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου εξέφρασαν τη διαφωνία τους αναφορικά με την προτεινόμενη ρύθμιση για έγκριση των σχεδίων διαχείρισης αποβλήτων και των προγραμμάτων πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων από το Υπουργικό Συμβούλιο αντί της συμπερίληψής τους σε κανονισμούς, γι' αυτό και κατέθεσαν γραπτώς σχετική εισήγηση για διαμόρφωση του κειμένου του νομοσχεδίου, ώστε το Υπουργικό Συμβούλιο να εκδίδει κανονισμούς που να ρυθμίζουν την εκπόνηση τοπικών σχεδίων δράσης διαχείρισης αποβλήτων και πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων για ρεύματα αποβλήτων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης.

Οι ίδιοι εκπρόσωποι επισήμαναν ότι η προτεινόμενη ρύθμιση επηρεάζει τη διαδικασία που έχει ήδη αρχίσει για τον καταρτισμό κανονισμών που θα ρυθμίζουν την εκπόνηση των εν λόγω τοπικών σχεδίων, τα οποία βασίζονται στους εθνικούς σχεδιασμούς διαχείρισης των αποβλήτων. Όπως οι ίδιοι δήλωσαν περαιτέρω, οι κανονισμοί είναι απαραίτητο να προωθηθούν και να εφαρμοστούν, ώστε να καθοριστούν οι νομικές υποχρεώσεις των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης να προβαίνουν σε δράσεις αναφορικά με τα απόβλητα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους, να παρασχεθούν εργαλεία διαχείρισης των αποβλήτων και να διασαφηνιστεί ο τρόπος χρηματοδότησης των δράσεων αυτών.

Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος εισηγήθηκαν τροποποίηση του προτεινόμενου νόμου, ώστε το περιεχόμενο των στοιχείων που υποβάλλονται εκ μέρους των διαχειριστών και των παραγωγών αποβλήτων να μπορεί να αξιοποιείται για σκοπούς έρευνας.

Υπό το φως όσων διημέφθησαν στην επιτροπή, την τελευταία απασχόλησαν μεταξύ άλλων τα πιο κάτω ζητήματα:

1. Η κατάργηση της απαίτησης κατοχής άδειας διαχείρισης από συγκεκριμένες κατηγορίες προσώπων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των αποβλήτων.
2. Ο καθορισμός μέσω διατάγματος του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος των υποχρεώσεων των προσώπων που θα καταχωρίζονται στο αρχείο διαχειριστών αποβλήτων.
3. Η έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο των σχεδίων διαχείρισης και των προγραμμάτων πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων, η οποία ενδεχομένως στερεί από τα ενδιαφερόμενα μέρη το δικαίωμα συμμετοχής στη διαβούλευση για τον καταρτισμό τους, καθώς και από τη Βουλή το δικαίωμα για έγκρισή τους υπό τη μορφή κανονισμών.
4. Η ανάληψη του κόστους μετακίνησης των αποβλήτων στις περιπτώσεις που αυτά απορρίπτονται κατά παράβαση του νόμου.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, σχολιάζοντας όλα όσα τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, κατέθεσαν τις πιο κάτω απόψεις:

1. Η ένταξη σε αρχείο διαχειριστών αποβλήτων αντί της απαίτησης κατοχής άδειας διαχείρισης αποβλήτων των προσώπων που ασχολούνται με συγκεκριμένες δραστηριότητες σε σχέση με τα απόβλητα, ο καθορισμός των υποχρεώσεων των προσώπων που καταχωρίζονται στο αρχείο μέσω υπουργικού διατάγματος και η δυνατότητα συνδυασμού αδειών που έχουν εκδοθεί δυνάμει άλλων νομοθεσιών με την άδεια διαχείρισης αποβλήτων θα συμβάλουν στη μείωση του διοικητικού φόρτου και στην επιτάχυνση των προβλεπόμενων από το νόμο διαδικασιών, χωρίς να επηρεάζεται ο έλεγχος εφαρμογής του νόμου για προστασία του περιβάλλοντος.
2. Τα σχέδια διαχείρισης αποβλήτων και τα προγράμματα πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων αποτελούν έγγραφα τεχνικής φύσεως τα οποία προκύπτουν από τις απαιτήσεις που καθορίζει το ευρωπαϊκό κεκτημένο και δεν απαιτείται να λαμβάνουν τη μορφή νομοθετήματος. Λόγω της υποχρέωσης άμεσης συμμόρφωσης με το ευρωπαϊκό κεκτημένο για τη δημιουργία των εν λόγω σχεδίων και προγραμμάτων, απαιτείται όπως αυτά εγκρίνονται άμεσα, με σύντομες διαδικασίες, οι οποίες ως τέτοιες υλοποιούνται με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, αντί να περιλαμβάνονται σε κανονισμούς οι οποίοι πρέπει να τυγχάνουν έγκρισης αρχικά από το Υπουργικό Συμβούλιο και στη συνέχεια από τη Βουλή. Το Υπουργικό Συμβούλιο έχει ήδη εγκρίνει το εθνικό πρόγραμμα πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων, τη στρατηγική διαχείρισης δημοτικών αποβλήτων και το σχέδιο διαχείρισης δημοτικών αποβλήτων.
3. Οι κανονισμοί που έχουν ήδη συμφωνηθεί με τις αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης και αφορούν τα τοπικά σχέδια και προγράμματα θα τύχουν επανεξέτασης, ώστε να ρυθμιστούν οποιεσδήποτε αδυναμίες και

παραλείψει εντοπιστούν, και θα προωθηθούν ανάλογα.

4. Η αξιοποίηση των στοιχείων που υποβάλλουν οι διαχειριστές και οι παραγωγοί αποβλήτων για σκοπούς έρευνας απαιτεί τη δημιουργία ολοκληρωμένης βάσης δεδομένων, η οποία δεν είναι εφικτή στο παρόν στάδιο λόγω έλλειψης επαρκών πόρων.
5. Το κόστος μετακίνησης αποβλήτων στις περιπτώσεις παράνομης απόρριψής τους επιβαρύνει τον κάτοχο των αποβλήτων και όχι τον ιδιοκτήτη του τεμαχίου εντός του οποίου απορρίπτονται τα απόβλητα. Στις περιπτώσεις μη εντοπισμού του κατόχου των αποβλήτων, το κράτος επωμίζεται το κόστος αυτό, ώστε να διασφαλίζεται η προστασία του περιβάλλοντος και, αν καταστεί δυνατόν, το κόστος αυτό ανακτάται μεταγενέστερα.

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κάλεσε τους εκπροσώπους του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος όπως, σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, προβούν σε αναθεώρηση του νομοσχεδίου, ώστε να ενσωματωθούν σε αυτό οι εισηγήσεις του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Επιτροπής Περιβάλλοντος, της Ένωσης Δήμων Κύπρου και της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου και να απαλειφθεί από αυτό η πρόνοια για αναδρομική έναρξη της ισχύος του νόμου από την 1^η Ιανουαρίου 2016, αφού η ημερομηνία αυτή έχει ήδη παρέλθει.

Συναφώς, το αρμόδιο υπουργείο, ακολουθώντας τις οδηγίες της επιτροπής και σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, προχώρησε σε αναθεώρηση του κειμένου του νομοσχεδίου σύμφωνα με τα πιο πάνω και διαμορφωμένο κείμενο κατατέθηκε στην επιτροπή για τη λήψη τελικής απόφασης.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του αναθεωρημένου κειμένου του νομοσχεδίου.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου, στο οποίο, όπως αναφέρεται πιο πάνω, περιλαμβάνονται και οι πρόνοιες της πρότασης νόμου, κατά τη συζήτηση αυτού στην ολομέλεια του σώματος. Λόγω της συμπερίληψης των προνοιών της πρότασης νόμου στο νομοσχέδιο, η πρόταση νόμου με την παρούσα έκθεση αποσύρεται.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, ο τίτλος αυτού θα τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Όπως αναφέρεται και στην έκθεση, η πρόταση νόμου αποσύρεται και προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου, όπως έχει διαμορφωθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Αντικατάσταση του άρθρου 5 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 15 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Αντικατάσταση του άρθρου 24 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 25 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Τροποποίηση του άρθρου 26 του βασικού νόμου. Άρθρο 7.

Αντικατάσταση του άρθρου 33 του βασικού νόμου. Άρθρο 8.

Τροποποίηση του άρθρου 35 του βασικού νόμου. Άρθρο 9.

Τροποποίηση του άρθρου 36 του βασικού νόμου. Άρθρο 10.

Τροποποίηση του άρθρου 37 του βασικού νόμου. Άρθρο 11.

Τροποποίηση του άρθρου 43 του βασικού νόμου. Άρθρο 12.

Τροποποίηση του άρθρου 45 του βασικού νόμου. Άρθρο 13.

Τροποποίηση του άρθρου 49 του βασικού νόμου. Άρθρο 14.

Τροποποίηση του άρθρου 50 του βασικού νόμου. Άρθρο 15.

Τροποποίηση του άρθρου 53 του βασικού νόμου. Άρθρο 16.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη νέου άρθρου 58. Άρθρο 17.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με τη διαγραφή των Παραρτημάτων IV και V αυτού. Άρθρο 18.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 18 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 18 εγκρίνονται.

Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 15 θέμα είναι «Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015». Για τους κανονισμούς αυτούς υπάρχει εισήγηση να αναβληθεί η έγκρισή τους, γιατί υπάρχουν κάποιες πρόνοιές τους που χρειάζονται περαιτέρω διευκρινίσεις.

Ο κ. Αδάμου ζήτησε το λόγο.

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Όχι, ήταν για να πω αυτό που είπατε, για την αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Από την εκτελεστική εξουσία δηλαδή ζητήθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Αν δεν υπάρχει δηλαδή οποιαδήποτε ένσταση, οι κανονισμοί αναβάλλονται.

Υπάρχει ένσταση;

Δεν υπάρχει, άρα αναβάλλονται.

Το υπ' αριθμόν 16 θέμα είναι η απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων που εξουσιοδοτεί τη διενέργεια δαπάνης από νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου για το μήνα Φεβρουάριο του 2016. Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Παροχή σε ορισμένα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου, των οποίων δεν έχουν ακόμα εγκριθεί οι προϋπολογισμοί για το έτος 2016, εξουσιοδότησης για διενέργεια δαπάνης για το μήνα Φεβρουάριο του 2016 ποσού που δεν υπερβαίνει το τμήμα του συνολικού ποσού που προβλέπεται στον προϋπολογισμό κάθε νομικού προσώπου δημόσιου δικαίου για το έτος 2015 το οποίο αναλογεί στο ίδιο χρονικό διάστημα, δηλαδή στο μήνα Φεβρουάριο του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για την απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων που εξουσιοδοτεί τη διενέργεια δαπάνης από νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου για το μήνα Φεβρουάριο του 2016

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Μαρία Κυριακού

Άγγελος Βότσης

Σταύρος Ευαγόρου

Πρόδρομος Προδρόμου

Γιάννος Λαμάρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε την πιο πάνω απόφαση σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2016.

Με την εν λόγω απόφαση της Βουλής παρέχεται σε ορισμένα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου, των οποίων δεν έχουν ακόμα εγκριθεί οι προϋπολογισμοί για το έτος 2016, εξουσιοδότηση για τη διενέργεια δαπάνης για το μήνα Φεβρουάριο του 2016 ποσού που δεν υπερβαίνει το τμήμα του συνολικού ποσού που προβλέπεται στον προϋπολογισμό κάθε νομικού προσώπου δημόσιου δικαίου για το έτος 2015 το οποίο αναλογεί στο ίδιο χρονικό διάστημα, δηλαδή στο μήνα Φεβρουάριο του 2015.

Σύμφωνα με την απόφαση, δεν μπορεί να διενεργηθεί οποιαδήποτε δαπάνη για νέες υπηρεσίες ή σκοπούς ούτε μπορεί να πληρωθεί οποιαδήποτε νέα θέση στα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου μέχρι να εγκριθούν από τη Βουλή και να πάρουν την τελική τους μορφή οι προϋπολογισμοί των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου για το έτος 2016.

Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με τον περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Ψήφισις Προϋπολογισμών) Νόμο, οι προϋπολογισμοί των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου υποβάλλονται στη Βουλή για έγκριση μέσα στα ίδια χρονικά περιθώρια στα οποία υποβάλλεται και ο κρατικός προϋπολογισμός. Ωστόσο, αριθμός προϋπολογισμών νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου δεν έχει ακόμη κατατεθεί ή εγκριθεί από τη Βουλή, γεγονός που καθιστά αναγκαία την παροχή εξουσιοδότησης για τη διενέργεια δαπανών, όπως προβλέπεται στην αναφερόμενη πιο πάνω απόφαση της Βουλής.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, με βάση τα πιο πάνω και χωρίς να δεσμεύεται ως προς τις τελικές της θέσεις, που θα προκύψουν μετά τη μελέτη κάθε προϋπολογισμού ξεχωριστά, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση της υπό αναφορά απόφασης για τη διενέργεια δαπάνης, σύμφωνα με τα πιο πάνω, για το μήνα Φεβρουάριο του 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει την απόφαση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων που εξουσιοδοτεί τη διενέργεια δαπάνης από νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου για το μήνα Φεβρουάριο του 2016

ΕΠΕΙΔΗ, σύμφωνα με τους περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Ψήφισις Προϋπολογισμών) Νόμους, οι προϋπολογισμοί των νομικών προσώπων δημόσιου δικαίου κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση της διενέργειας των δαπανών που περιλαμβάνονται σε αυτούς.

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ δεν έγινε κατορθωτή η κατάθεση στη Βουλή των Αντιπροσώπων ή η μελέτη και έγκριση των προϋπολογισμών αυτών από τη Βουλή των Αντιπροσώπων πριν από την 31^η Δεκεμβρίου 2015.

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ είναι αναγκαία η συνέχιση των υπηρεσιών που προσφέρουν τα πιο πάνω νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου.

Γι' αυτούς τους λόγους η Βουλή των Αντιπροσώπων αποφασίζει τα πιο κάτω:

1. Παρέχει την εξουσιοδότησή της για τη διενέργεια δαπάνης για το μήνα Φεβρουάριο του έτους 2016 ποσού που δεν υπερβαίνει το τμήμα του συνολικού ποσού που προβλέπεται στον προϋπολογισμό του έτους 2015 κάθε νομικού προσώπου δημόσιου δικαίου το οποίο αναλογεί στο ίδιο χρονικό διάστημα.
2. Η εξουσιοδότηση αυτή δίνεται με τον όρο ότι δε θα διενεργηθεί οποιαδήποτε δαπάνη για νέες υπηρεσίες ή σκοπούς και ότι δε θα πληρωθεί καμιά νέα θέση μέχρι την τελική έγκριση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων του προϋπολογισμού κάθε νομικού προσώπου δημόσιου δικαίου για το έτος 2016.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση για την έγκριση της απόφασης;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η απόφαση εγκρίνεται.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Προχωρούμε στο Κεφάλαιο Δεύτερο, που είναι η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές, σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί των Πράξεων του 25 ^{ου} Συνεδρίου της Παγκόσμιας Ταχυδρομικής Ένωσης (Κυρωτικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.015-2016).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
2. Ο περί Ταμείου Θήρας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.016-2016).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
3. Ο περί της Συνθήκης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για την Εμπορία Όπλων (Κυρωτικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.017-2016).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
4. Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.018-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.052.055-2015).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
6. Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Εκτελεστικού Γραμματέα (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.052.070-2015).	Παιδείας και Πολιτισμού	Νομικών
7. Οι περί Παραχώρησης Αφορολόγητου Πετρελαίου για Γεωργικούς Σκοπούς (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.052.072-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
8. Ειδικό έγγραφο (Υπ. Π. Π. 1/2016 - Παιδαγωγικό Ινστιτούτο), σύμφωνα με την παράγραφο (α) του εδαφίου 3 του άρθρου 3 του περί της Διαδικασίας Πρόσληψης Εργοδοτούμενων Καθορισμένης Διάρκειας στη Δημόσια Υπηρεσία και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2011 [Ν. 25(Ι)/2011]. (Αρ. Φακ. 15.17.010).	Παιδείας και Πολιτισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
9. Ειδικό έγγραφο (Υπ. Οικον. 2/2016) - Δικαστική Υπηρεσία, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Διαδικασίας Πρόσληψης Εργοδοτούμενων Καθορισμένης Διάρκειας στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου του 2011 [Ν. 25(Ι)/2011]. (Αρ. Φακ. 15.17.002).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
Έκθεση	Κατατέθηκε από	Παραπέμπεται στην επιτροπή
Ετήσιος Προϋπολογισμός Δαπανών της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου για το έτος 2016, δυνάμει των διατάξεων του εδαφίου (2) του άρθρου 62 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως (Αρ. 3) του 2014 [Ν. 138(Ι)/2002]. (Αρ. Φακ. 13.29.003.005).	Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Αλιείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.005-2016).	Κυριάκο Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
2. Ο περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.02.057.006-2016).	Ανδρέα Κυπριανού, Νίκο Νουρή και Κυριάκο Χατζηγιάννη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού	Εσωτερικών

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.328, ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να προχωρήσει στην ακύρωση των προσφορών για ανάπλαση της λεωφόρου Τσερίου στο Στρόβολο και στην προκήρυξη προσφορών για επανασχεδιασμό της συγκεκριμένης λεωφόρου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.329, ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την απόφαση της τουρκοκυπριακής ηγεσίας όπως χορηγήσει άδεια στην τουρκική ιδιωτική εταιρεία AKSA, η οποία παράγει ηλεκτρική ενέργεια, για εκφόρτωση καυσίμων στο νησί, τα οποία είναι άκρως επικίνδυνα για το περιβάλλον. Τα καύσιμα αυτά περιέχουν ποσοστά θείου που ξεπερνούν τα επιτρεπόμενα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή όρια.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο είναι ενήμερος για την εκφόρτωση στις κατεχόμενες περιοχές καυσίμων που περιέχουν ποσοστά θείου που ξεπερνούν τα επιτρεπόμενα όρια, καθώς και αν έχει προβεί σε οποιοδήποτε ενέργειες προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για καταγγελία της τουρκοκυπριακής ηγεσίας για τις παράνομες και αντιπεριβαλλοντικές της ενέργειες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.330, ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Παρακαλώ όπως ενημερώσετε τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία πλήρωσης των εκατόν ογδόντα εννέα (189) μόνιμων θέσεων νοσηλευτών, οι οποίοι πέτυχαν στη γραπτή εξέταση και αναμένουν από το 2011 να κληθούν για προφορική εξέταση από την ΕΔΥ, καθώς και ποια τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται για ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.331, ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι μέσα στους γρανίτες και τα μάρμαρα που εισάγονται από το εξωτερικό περιέχεται ραδόνιο, το οποίο είναι ένα ραδιενεργό υλικό. Παράλληλα, πολλοί ανησυχούν για τις εισαγωγές γρανιτών και μαρμάρων από τις τουρκοκρατούμενες περιοχές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν διενεργούνται έλεγχοι για την ύπαρξη ραδονίου σε μάρμαρα και γρανίτες που προέρχονται από τις τουρκοκατεχόμενες περιοχές ή εισάγονται από το εξωτερικό, καθώς επίσης αν διενεργούνται έλεγχοι για το επίπεδο ραδιενέργειας που εκπέμπεται.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.332, ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι προγραμματίζεται η αδειοδότηση της τοποθέτησης/εγκατάστασης μετεωρολογικού ραντάρ της εταιρείας "Space Hellas A.E." στην τοποθεσία "Λίμνες" της κοινότητας Νατάς της Πάφου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους σχεδιασμούς τοποθέτησης μετεωρολογικού ραντάρ στην επαρχία Πάφου, ποιες είναι οι εναλλακτικές τοποθεσίες, γιατί

επιλέγηκε η συγκεκριμένη τοποθεσία και αν εκπονήθηκε πλήρης μελέτη εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.333, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Με βάση στατιστικά στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας, η Κύπρος διαμορφώνεται πλέον σε χώρα των πλουσίων και των φτωχών, καθώς άρχισε να διαγράφει το υψηλότερο εισοδηματικό χάσμα ανάμεσα στους πολίτες της. Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία και με βάση το δείκτη άνισης κατανομής του εισοδήματος, η Κύπρος βρίσκεται στην πρώτη θέση των ευρωπαϊκών χωρών όσον αφορά το εισοδηματικό χάσμα ανάμεσα στους πολίτες. Μάλιστα, έχει καταγραφεί η μεγαλύτερη αύξηση του δείκτη άνισης κατανομής εισοδήματος από το 2008 μέχρι το 2014 και η αύξηση αυτή είναι η μεγαλύτερη που έχει καταγραφεί στην Ευρώπη.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν απασχολήσει την κυβέρνηση τα πρόσφατα στοιχεία που ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία αναφορικά με το εισοδηματικό χάσμα που καταγράφεται ανάμεσα στους πολίτες της Κύπρου και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη μείωση του εν λόγω εισοδηματικού χάσματος.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.334, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ιδιώτης έχει εξασφαλίσει μίσθωση τουρκοκυπριακού τεμαχίου από τον Κηδεμόνα Τουρκοκυπριακών Περιουσιών και προγραμματίζει κατασκευή κατασκηνωτικού χώρου στην περιοχή “Λουτρά της Αφροδίτης”. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, έχει ήδη υποβληθεί αίτηση, η οποία και εξετάζεται ήδη από τις αρμόδιες υπηρεσίες, παρά το γεγονός ότι το διαχειριστικό σχέδιο της περιοχής του δικτύου “Natura 2000” για τη χερσόνησο του Ακάμα βρίσκεται ακόμα υπό διαβούλευση και δεν έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο. Το αίτημα που έχει υποβληθεί εκ μέρους του ιδιώτη, όπως έχω πληροφορηθεί, περιλαμβάνει κατασκηνωτικό χώρο εξήντα θέσεων με τέσσερα λυόμενα κτίρια.

Δεδομένου ότι με τη λειτουργία του προτεινόμενου κατασκηνωτικού χώρου θα προκληθούν μη αναστρέψιμες αρνητικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις εξαιτίας της ύπαρξης οικοτόπων και σπάνιων ειδών πανίδας και χλωρίδας, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει με την έγκριση του αιτήματος του ιδιώτη για δημιουργία κατασκηνωτικού χώρου, καθώς και αν έχει εκπονηθεί μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.335, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το Υπουργείο Εξωτερικών έχει υποβάλει πρόταση προς το Υπουργικό Συμβούλιο για ανανέωση του συμβολαίου δημοσιογράφου που εργοδοτείται στην πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Ρώμη για θέματα τύπου. Πρόκειται για Ελλαδίτη δημοσιογράφο ο οποίος εργάζεται τόσο ως ανταποκριτής στην Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση (ΕΡΤ) όσο και ως ανταποκριτής στο Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου (ΡΙΚ). Η δαπάνη για την ανανέωση του συμβολαίου του για το έτος 2016 υπολογίζεται περίπου στις €39.000. Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός της πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Ρώμη ανέρχεται στις €582.000, εκ των οποίων οι €307.000 αφορούν δαπάνες του επιτόπιου προσωπικού.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο εξετάστηκε το ενδεχόμενο τα καθήκοντα του εν λόγω δημοσιογράφου για θέματα τύπου να αναλάβει λειτουργός που ήδη εργοδοτείται στην πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Ρώμη και, σε αντίθετη περίπτωση, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους το Υπουργείο Εξωτερικών δεν προχώρησε με προκήρυξη της θέσης όπως θα όφειλε.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.336, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων τα στατιστικά στοιχεία που αφορούν τον αριθμό και το είδος των πεζών που υπήρξαν θύματα τροχαίων ατυχημάτων, καθώς και τους χώρους όπου συνέβησαν (π.χ. πεζοδρόμιο, διάβαση πεζών κ.λπ.) για το έτος 2015.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.337, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των οχημάτων της εταιρείας “Volkswagen AG” που εισήχθησαν στην Κύπρο και φέρουν το λογισμικό παραποίησης των μετρήσεων για τις εκπομπές ρύπων. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχουν ενημερωθεί οι ιδιοκτήτες των επηρεαζόμενων οχημάτων και αν πρόκειται να ληφθούν οποιαδήποτε μέτρα για τη διόρθωση του λογισμικού των οχημάτων αυτών ή αν θα υπάρξει μία μορφή αποζημίωσης προς τους καταναλωτές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.338, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο δήμος Πάφου υπέβαλε επίσημο αίτημα προς το Τμήμα Αρχαιοτήτων, προκειμένου να αναλάβει το κράτος το κόστος της ηλεκτροδότησης του κάστρου της Κάτω Πάφου. Αιτήματα, ώστε να επωμιστεί το κράτος το κόστος της φωταγώγησης αρχαιολογικών μνημείων, έχουν υποβάλει και άλλες δημοτικές και κοινοτικές αρχές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια είναι η αρμόδια αρχή που επωμίζεται το κόστος της φωταγώγησης των αρχαιολογικών μνημείων και ποιο είναι το ετήσιο κόστος της φωταγώγησης τους τα τελευταία πέντε χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.339, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η κατάσταση στα φράγματα όσον αφορά τα αποθέματα νερού κρίνεται ανησυχητική. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, εάν δεν αλλάξει το υδατικό ισοζύγιο εντός των επόμενων δύο μηνών, είναι υπαρκτό το ενδεχόμενο εφαρμογής του Σχεδίου Διαχείρισης της Ξηρασίας, το οποίο προβλέπει την επαναλειτουργία όλων των μονάδων αφαλάτωσης σε πλήρη λειτουργία, καθώς και τον περιορισμό στην παροχή νερού προς τα νοικοκυριά.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που λαμβάνονται, ώστε να μη χρειαστεί να εφαρμοστεί το Σχέδιο Διαχείρισης της Ξηρασίας, δεδομένου ότι η λειτουργία των μονάδων αφαλάτωσης θα έχει μεγάλες οικονομικές επιπτώσεις.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.340, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι η αστυνομία εκφράζει έντονη ανησυχία για τα αυξημένα κρούσματα διαρρήξεων και κλοπών. Σύμφωνα με την αστυνομία, στόχοι των διαρρηκτών είναι τα χρυσοχοεία, τα καταστήματα ειδών πολυτελείας, καθώς και τα σπίτια. Ιδιαίτερη ανησυχία στις αρχές προκαλεί η κλοπή κυνηγετικών όπλων και στρατιωτικών ντουφεκιών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των κλοπών και διαρρήξεων τα τελευταία τρία χρόνια, ανά μήνα, ανά περιοχή και ανά χώρο διάρρηξης, το είδος των κλοπιμαίων, καθώς και την εκτιμώμενη αξία αυτών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.341, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι τα κατασκευαστικά έργα για τη μεταφορά νερού από το φράγμα Σολέας στις κοινότητες της περιοχής για σκοπούς άρδευσης βρίσκονται σε εξέλιξη. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, η κατασκευή των αρδευτικών δικτύων όσον αφορά στο φράγμα της περιοχής Σολέας, που βρίσκεται στα όρια της κοινότητας Φλάσου, αναμένεται σύντομα να ολοκληρωθούν.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε αναμένεται να ολοκληρωθούν τα πιο πάνω έργα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.342, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για τα σοβαρά προβλήματα που δημιουργήθηκαν στην Αλυκή της Λάρνακας και της λίμνης της Βορόκλινης εξαιτίας του αυξημένου αριθμού ατόμων που επισκέφθηκαν τις περιοχές, για να απολαύσουν τα φλαμίνγκο. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, οι αρμόδιες αρχές δεν είχαν λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία των φλαμίνγκο και του βιοτόπου, με αποτέλεσμα αρκετά αυτοκίνητα να εισέλθουν στο βιότοπο, τριπόδια φωτογραφικών μηχανών να τοποθετηθούν για πολλές ώρες εντός του νερού σε ολόκληρη την περίμετρο της Αλυκής της Λάρνακας, ενώ ιπτάμενες μηχανές (drones) πέταξαν πάνω από τα φλαμίνγκο προκαλώντας αναστάτωση και πανικό στα πτηνά.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθενται να λάβουν τα αρμόδια τμήματα για την προστασία των πιο πάνω βιοτόπων και για την ενημέρωση του κοινού που επισκέπτονται τις περιοχές αυτές, ώστε να εκλείψουν τέτοιου είδους συμπεριφορές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.343, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Ο Γερμανός αξιωματούχος Νόρμπερτ Βάλτερ Μπόργιανς παρέδωσε λίστα 10 500 Ελλήνων καταθετών στην Ελβετία στην ελληνική κυβέρνηση. Όπως έχω πληροφορηθεί, έχει ήδη ξεκινήσει ο έλεγχος των ατόμων που βρίσκονται στη λίστα Μπόργιανς από την ελληνική κυβέρνηση και, όπως δείχνουν οι πρώτοι έλεγχοι, τα εισοδήματα που δηλώνουν στην Ελλάδα οι φορολογούμενοι που βρίσκονται στη λίστα απέχουν πολύ από τα εμβάσματα που εντοπίζονται στην Ελβετία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει έρθει σε επικοινωνία με τον Γερμανό αξιωματούχο Νόρμπερτ Βάλτερ Μπόργιανς, για να διαπιστωθεί κατά πόσο ο Γερμανός αξιωματούχος έχει στην κατοχή του λίστα Κυπρίων καταθετών στην Ελβετία και, εάν ναι, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει ζητηθεί από τον Γερμανό αξιωματούχο να την παραδώσει στην κυπριακή κυβέρνηση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.344, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε αναμένεται να προχωρήσει η εφαρμογή του ολοκληρωμένου συστήματος φωτοεπισήμανσης σε ολόκληρη την Κύπρο, σε ποιες λεωφόρους πόλεων έχουν ήδη εγκατασταθεί κάμερες τροχαίας, καθώς και αν έχει ολοκληρωθεί η προκήρυξη διαγωνισμού και κατακύρωση προσφοράς σε σχέση με τις κάμερες τροχαίας που θα αγοραστούν.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.345, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο Σύνδεσμος Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού απέστειλε επιστολή στον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς ζητώντας τη διακοπή της απόσπασης 117 υπαξιωματικών και 3 αξιωματικών στην αστυνομία. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, τα καθήκοντα που επιτελούν οι αποσπασθέντες δε συνάδουν με τον βαθμό που έχουν, ενώ παράλληλα καταγράφονται και προβλήματα στο ίδιο το στράτευμα εξαιτίας της απόσπασής τους.

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με πρόσφατη επιστολή του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως που κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων, 681 αστυνομικοί εκτελούν μη αστυνομικά καθήκοντα, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει σε μείωση του αριθμού των αστυνομικών που απασχολούνται σε μη αστυνομικά καθήκοντα, καθώς και για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την καλύτερη αξιοποίηση της δύναμης της αστυνομίας. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να δώσει το δικαίωμα στα αποσπασθέντα μέλη της Εθνικής Φρουράς να επιστρέψουν στο στράτευμα, εάν το επιθυμούν, και κατά πόσο θα καταβάλλονται στους αποσπασθέντες αξιωματικούς και υπαξιωματικούς οι δεδουλευμένες υπερωρίες.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολών.)

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.424, ημερομηνίας 11 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική ερώτηση με αριθμό 23.06.010.04.424 και ημερομηνία 11 Φεβρουαρίου 2015, της Βουλευτού κας Σκεύης Κούτρα Κουκουμά, και σας πληροφορώ ότι οι τελευταίες παρατηρήσεις της Επιτροπής CEDAW λήφθηκαν το 2013. Η Επιτροπή Νομοθεσίας συντόνισε την υποβολή, το Μάρτιο του 2015, σχετικής έκθεσης στην Επιτροπή, με την οποία ενημέρωνε για μέρος των παρατηρήσεων αυτών (ολόκληρη την έκθεση μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Γραφείου της Επιτροπής Νομοθεσίας). Η Κύπρος θα ενημερώσει ξανά το 2017 την Επιτροπή CEDAW για τα μέτρα που έλαβε προς ικανοποίηση των παρατηρήσεών της.

2. Όσον αφορά στην εμπορία προσώπων, η Επιτροπή καλωσόρισε κάποιες θετικές εξελίξεις, όπως την ψήφιση του Νόμου 87(Ι)/2007, την υιοθέτηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης κατά της Εμπορίας Προσώπων 2013-15 και την ίδρυση της Πολυθεματικής Συντονιστικής Ομάδας.

3. Παράλληλα, κάλεσε την Κύπρο να αυξήσει τις προσπάθειες για αποτελεσματική διερεύνηση υποθέσεων εμπορίας προσώπων και για δίωξη και καταδίκη των δραστών, να παράσχει αποτελεσματική στήριξη και προστασία σε όλα τα θύματα εμπορίας προσώπων, ανεξάρτητα από την ιδιότητά τους ή την προθυμία τους να συνεργαστούν στις νομικές διεργασίες εναντίον των δραστών, και να διασφαλίσει ότι αυτή η στήριξη συμπεριλαμβάνει και την ψυχολογική στήριξη, αποκατάσταση και επανένταξη. Επιπρόσθετα, ζήτησε όπως η Κύπρος λάβει τα κατάλληλα μέτρα για να επιβάλλει την υπάρχουσα νομοθεσία όσον αφορά τα ιδιωτικά γραφεία εξουρέσεως εργασίας και να παρακολουθεί τις δραστηριότητές τους, με σκοπό να αποτρέψει την εμπορία αλλοδαπών γυναικών ως οικιακές βοηθούς, να εξετάσει την κύρωση της Σύμβασης 181 του 1997 του ILO σχετικά με τα ιδιωτικά γραφεία εξουρέσεως εργασίας, να διασφαλίσει αυστηρό έλεγχο της νέας πολιτικής έκδοσης βίζας ώστε να διασφαλιστεί ότι αυτή δεν διευκολύνει ή έχει ως αποτέλεσμα την εμπορία αλλοδαπών γυναικών, και να προχωρήσει με την υλοποίηση μελέτης επιπτώσεων της υφιστάμενης πολιτικής.

4. Σημειώνεται ότι το θέμα της εμπορίας προσώπων εμπίπτει στις αρμοδιότητες πολλών υπηρεσιών, από τις οποίες μπορείτε να λάβετε πιο λεπτομερή πληροφόρηση, εντούτοις, οι πιο σημαντικές εξελίξεις για τις οποίες το Υπουργείο Εσωτερικών, ως ο Εθνικός Συντονιστής κατά της Εμπορίας Προσώπων, μπορεί να σας ενημερώσει, είναι: Έχει σημειωθεί αύξηση των αναγνωρισμένων θυμάτων το 2014, σε σχέση με το 2013,

γεγονός που μπορεί να οφείλεται σε αυξημένες διερευνήσεις. Παρόμοια τάση διαφαίνεται και για το 2015. Επιπρόσθετα, το 2014 καταγράφηκαν δύο σημαντικές καταδικές για εμπορία προσώπων, που επέφεραν και αυστηρές ποινές.

5. Ταυτόχρονα, το 2014 τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος 60(Ι)/2014 που αναθεωρεί το νομικό πλαίσιο που διέπει την πρόληψη, την καταπολέμηση της εμπορίας και της εκμετάλλευσης προσώπων και την προστασία των θυμάτων, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με την Οδηγία 2011/36/ΕΕ και θέτει ένα πιο προστατευτικό πλαίσιο για τα θύματα εμπορίας προσώπων. Στο πλαίσιο αυτό, προστασία στα θύματα παρέχεται ανεξάρτητα από την προθυμία τους να συνεργαστούν με τις δικτικές αρχές. Επιπρόσθετα, τους παρέχεται, μεταξύ άλλων, οικονομική και ψυχολογική στήριξη, πρόσβαση σε επαγγελματική κατάρτιση και πρόσβαση στην αγορά εργασίας με τους ίδιους όρους όπως οι Κύπριοι πολίτες ώστε να μπορέσουν σταδιακά να επανενταχθούν στην κοινωνία.

6. Έχει τεθεί σε εφαρμογή ο Νόμος 126(Ι)/2012 για την ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικών γραφείων εξευρέσεως εργασίας, ο οποίος έχει ήδη συμπεριλάβει αρκετές πρόνοιες της Σύμβασης 181 του 1997 του ΙΛΟ, και ο οποίος προνοεί, μεταξύ άλλων, ότι η άδεια λειτουργίας ιδιωτικών γραφείων εξευρέσεως εργασίας ανακαλείται αν υπάρξει σχετική καταδίκη για συγκεκριμένα αδικήματα, συμπεριλαμβανομένου αυτού της εμπορίας προσώπων.

7. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων είναι υπεύθυνο για έκδοση άδειας εργασίας σε καλλιτέχνιδες και bartenders, με βάση αυστηρά κριτήρια. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η υφιστάμενη πολιτική φαίνεται να αποφέρει αποτελέσματα, δεδομένου ότι το 2009 είχαν εκδοθεί 1136 τέτοιες άδειες εργασίας ενώ το 2014 εκδόθηκαν μόλις 52. Επιπρόσθετα, παρατηρείται μείωση και στις άδειες εργασίας ως bartenders που δίδονται σε άτομα από τρίτες χώρες, δεδομένου ότι το 2009 είχαν δοθεί 235 τέτοιες άδειες ενώ το 2014 μόλις 45.

8. Τα πιο πάνω για ενημέρωσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.614, ημερομηνίας 4 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με αρ. φακ: 23.06.010.04.614 ημερομηνίας 8/6/2015 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Με βάση στατιστικά στοιχεία που κατέγραψε το μηχανογραφημένο σύστημα της Δημόσιας Υπηρεσίας του Τμήματος Εργασίας, ο αριθμός των τοποθετήσεων εγγεγραμμένων ανέργων σε κενές θέσεις εργασίας το 2005 ήταν 3.467 και το 2014 ήταν 3.665, ενώ κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2015 ο αριθμός αυτός ήταν 2.541 (σχετικός ο Συνημμένος Πίνακας). Με βάση διαχρονικά στοιχεία η τοποθέτηση ανέργων σε κενές θέσεις στο Δημόσιο τομέα, με εξαίρεση το 2009, παρουσιάζει μια συνεχόμενη καθοδική τάση από το 2006 κατά το οποίο έγιναν 2.230 τοποθετήσεις, ενώ ο αριθμός αυτός συρρικνώθηκε στις 440 το 2014. Κατά το 2005 είχαν επιτευχθεί 2.057 τοποθετήσεις στο Δημόσιο τομέα ενώ κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2015 οι τοποθετήσεις ανέρχονταν στις 401. Επισημαίνεται ότι οι τοποθετήσεις στο Δημόσιο Τομέα αφορούν μόνιμες θέσεις αλλά και εποχικές.
2. Ο αριθμός των τοποθετήσεων εγγεγραμμένων ανέργων σε κενές θέσεις του ιδιωτικού τομέα παρουσίαζε ανοδική τάση από το 2006 ξεκινώντας από 1.826 τοποθετήσεις φθάνοντας τις 6.479 το 2010, κατά το 2011 και 2012 σημείωσε μείωση ενώ από το 2013 ξεκίνησε πάλι ανοδική τάση σε χαμηλότερα επίπεδα φθάνοντας στις 3.119 το 2014. Σημειώνεται ότι κατά το 2005 είχαν επιτευχθεί 1.336 τοποθετήσεις στον ιδιωτικό τομέα ενώ κατά τους πρώτους εννέα μήνες του 2015 έχουν γίνει 2.071 τοποθετήσεις.
3. Όσον αφορά το ερώτημα για το κόστος τοποθέτησης ανά άτομο αυτό είναι αδύνατο να εκτιμηθεί αφού το φάσμα εργασιών της ΔΥΑ δεν περιορίζεται μόνο στην τοποθέτηση ανέργων σε εργασία οι δε διαδικασίες και εργασίες που πρέπει να προωθηθούν για να επιτευχθεί μία τοποθέτηση είναι πολλές, αρκετές από τις οποίες δεν έχουν θετικό αποτέλεσμα. Αναφέρεται ενδεικτικά ότι κατά το 2014 έχουν γίνει 384.373 ανανεώσεις εγγραφών αιτητών εργασίας σε όλους τους κώδικες, 99.581 νέες εγγραφές και 63.309 παραπομπές υποψηφίων αιτητών εργασίας σε κενές θέσεις εργασίας.»

Σημείωση: Τα επισνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.020, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

2. Αρμόδια Αρχή στην Κύπρο για Προστασία από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες (radiation protection) και Πυρηνική Ασφάλεια (nuclear safety) είναι η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών

Ασφαλίσεων. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ), εφαρμόζει νομοθεσία για προστασία από ιονίζουσες ακτινοβολίες και πυρηνική ασφάλεια (nuclear safety), περιλαμβανομένης της πυρηνικής προστασίας (nuclear security), της παρακολούθησης των επιπέδων ραδιενέργειας στο περιβάλλον, της ετοιμότητας για αποφυγή και αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών με ακτινοβολίες ή ραδιολογικών/πυρηνικών ατυχημάτων, του ελέγχου της διακίνησης ραδιενεργών υλικών, της διαχείρισης ραδιενεργών αποβλήτων κ.λπ. Η νομοθεσία αυτή είναι πλήρως εναρμονισμένη με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο και τα πρότυπα του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας (ΔΟΑΕ).

3. Η Κύπρος έχει κυρώσει με νομοθεσία ή είναι συμβαλλόμενο μέρος ή έχει προσυπογράψει διάφορες διεθνείς συμβάσεις, συνθήκες, συμφωνίες και πρωτόκολλα που αφορούν την πυρηνική ασφάλεια, την ασφαλή διαχείριση αναλωμένων πυρηνικών καυσίμων και ραδιενεργών αποβλήτων, τη μη εξάπλωση των πυρηνικών όπλων, την καταστολή πράξεων πυρηνικής τρομοκρατίας, την έγκαιρη ειδοποίηση και βοήθεια σε περίπτωση πυρηνικού ατυχήματος ή ραδιολογικής έκτακτης ανάγκης, τη φυσική προστασία του πυρηνικού υλικού και των πυρηνικών εγκαταστάσεων, την παροχή διασφαλίσεων (safeguards), την απαγόρευση των πυρηνικών δοκιμών κ.ά.
4. Πολλά κράτη στην Ευρώπη και αλλού συμπεριλαμβάνουν στο ενεργειακό τους ισοζύγιο τη χρήση πυρηνικής ενέργειας για την παραγωγή ηλεκτρισμού, ενώ άλλα κράτη έχουν αποφασίσει ή έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για επέκταση της λειτουργίας ή την κατασκευή νέων πυρηνικών σταθμών ηλεκτρικής ενέργειας στο έδαφός τους. Η χρήση πυρηνικής ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο κάθε κράτους αποτελεί εθνική απόφαση και κανένα κράτος δεν μπορεί να εμποδίσει την κατασκευή τέτοιων εγκαταστάσεων σε οποιοδήποτε άλλο κράτος, γειτονικό ή μη. Η ανέγερση πυρηνικών εγκαταστάσεων και η χρήση πυρηνικού υλικού διέπεται από αυστηρό θεσμικό πλαίσιο, διεθνείς συμβάσεις, συμφωνίες και πρότυπα και επιτηρείται από διεθνείς οργανισμούς. Μετά τα ατυχήματα στο Three Mile Island στις ΗΠΑ, στο Chernobyl στην Ουκρανία και πρόσφατα στην Fukushima Daiichi στην Ιαπωνία, οι εγκαταστάσεις αυτές σχεδιάζονται και κατασκευάζονται με αυστηρότερα κριτήρια και συντελεστές ασφαλείας.
5. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για πρόληψη ή αντιμετώπιση τέτοιων κινδύνων και, στο πλαίσιο αυτό, συνεργάζεται στενά με το Υπουργείο Εξωτερικών, την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (Αρμόδια Αρχή Ακτινοπροστασίας και Πυρηνικής Ασφάλειας στην Ελλάδα), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΥΡΑΤΟΜ) και τον ΔΟΑΕ, αξιοποιώντας κατάλληλα τις όποιες δυνατότητες συζήτησης, ενημέρωσης και παρέμβασης, ώστε τυχόν κίνδυνοι και προβλήματα που είναι πιθανό να δημιουργούνται, να ελαχιστοποιούνται και να αντιμετωπίζονται έγκαιρα με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο.
6. Γι' αυτό τον λόγο, αλλά και λόγω των υποχρεώσεων της Κύπρου ως μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με βάση διεθνείς συμβάσεις ή συνθήκες στις οποίες η Κύπρος είναι συμβαλλόμενο μέρος, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει δημιουργήσει την απαραίτητη υποδομή και παρακολουθεί πάνω σε συνεχή βάση τα επίπεδα ραδιενέργειας στο περιβάλλον της Κύπρου και αποστέλλει τα αποτελέσματα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τον ΔΟΑΕ. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων λειτουργεί από το 2006 αυτόματο τηλεμετρικό δίκτυο παρακολούθησης της περιβαλλοντικής ραδιενέργειας στην ατμόσφαιρα της Κύπρου, το οποίο λειτουργεί και ως σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης σε περίπτωση ραδιολογικού συμβάντος. Το εθνικό δίκτυο παρακολούθησης της ραδιενέργειας στο περιβάλλον περιλαμβάνει επίσης δειγματοληπτικές αντλίες για την παρακολούθηση των συγκεντρώσεων ραδιοϊσοτόπων στην ατμόσφαιρα. Παράλληλα, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προβαίνει σε δειγματοληψίες και μετρήσεις των επιπέδων ραδιενέργειας στο έδαφος, στα νερά, στο θαλάσσιο περιβάλλον, στα τρόφιμα, στις ζωοτροφές, στα οικοδομικά υλικά και σε διάφορα αγαθά, σε συνεργασία και με άλλες κρατικές υπηρεσίες.
7. Πέραν των πιο πάνω, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εφαρμόζει το Ειδικό Εθνικό Σχέδιο "ΗΛΕΚΤΡΑ" για Ετοιμότητα και Απόκριση σε έκτακτα Ραδιολογικά ή Πυρηνικά Περιστατικά. Το Σχέδιο αυτό καλύπτει όλα τα πιθανά σενάρια έκτακτων ραδιολογικών ή πυρηνικών συμβάντων και σε περίπτωση τέτοιου συμβάντος, ενεργοποιούνται αυξημένα επίπεδα ετοιμότητας και απόκρισης με την εφαρμογή όλων των αναγκαίων μέτρων για την προστασία του πληθυσμού της Κύπρου.
8. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα συνεχίσει να παρακολουθεί το θέμα και, σε συνεργασία με άλλα αρμόδια Υπουργεία, όπως το Υπουργείο Εξωτερικών θα παρεμβαίνει όπου μπορεί για την πιο αποτελεσματική προστασία των συμφερόντων και του πληθυσμού της Κύπρου.
9. Σημειώνεται ότι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας δεν είναι ενήμερο για την ύπαρξη της έκθεσης της ΔΟΑΕ στην οποία αναφέρεται η Κοινοβουλευτική Ερώτηση. (Σχετική η απάντηση του Υπουργείου Εξωτερικών με ημερομηνία 27/10/2015 στην ίδια Κοινοβουλευτική Ερώτηση.)»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.063, ημερομηνίας 18 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με αρ.φак: 23.06.010.05.063, ημερομηνίας 27/8/2015 και σας πληροφορώ τα εξής:

2. Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 12 μήνες έφτασε τα 12 131 άτομα (αύξηση κατά 60 άτομα ή 0,5% σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρσι) και αντιπροσωπεύει το 28% του συνόλου των εγγεγραμμένων ανέργων. Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα δεν παρουσιάστηκε ιδιαίτερη αυξομείωση του αριθμού των μακροχρόνια ανέργων. Ο αριθμός των ανέργων που ήταν εγγεγραμμένοι στα γραφεία της ΔΥΑ για περισσότερο από 6 μήνες έφτασε στα 18 387 άτομα (μείωση κατά 1 250 άτομα ή 6,4% σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρσι) και αντιπροσωπεύει το 42% του συνόλου των εγγεγραμμένων ανέργων. Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα παρουσιάστηκε μείωση στον αριθμό των μακροχρόνια ανέργων άνω των 6 μηνών κατά 141 άτομα (ή 0,8%). Η πλειοψηφία των μακροχρόνια ανέργων συγκεντρώνεται στην **επαρχία** Λευκωσίας (36%), ακολουθούν οι επαρχίες Λεμεσού (29%), Λάρνακας (21%), Πάφου (10%) και Αμμοχώστου (3%).
3. Οι **επαγγελματικές κατηγορίες** που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη συγκέντρωση των μακροχρόνια ανέργων είναι οι ανειδίκευτοι εργάτες (3 761 άτομα), οι γραφείς/δακτυλογράφοι (3 534 άτομα), οι τεχνίτες παραγωγής (2 673 άτομα) και οι υπάλληλοι υπηρεσιών (2 648 άτομα). Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, η μεγαλύτερη μείωση παρατηρήθηκε ανάμεσα στους τεχνίτες παραγωγής (52 άτομα) και στους προσοντούχους/ειδικούς (κατά 42 άτομα).
4. Όσον αφορά την **οικονομική δραστηριότητα**, το μεγαλύτερο μερίδιο των μακροχρόνια ανέργων συγκεντρώνεται στον τομέα των υπηρεσιών (4 572 άτομα ή 25%). Ακολουθούν οι τομείς του εμπορίου (3 517 άτομα ή 19%), των κατασκευών (2 815 άτομα ή 15%), των νεοεισερχομένων (2 033 ή 11%) και της μεταποίησης (1 926 άτομα ή 10%). Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, η μεγαλύτερη μείωση καταγράφηκε στον τομέα των υπηρεσιών (κατά 76 άτομα), στον τομέα των μεταφορών (κατά 41 άτομα) και στον τομέα των κατασκευών (κατά 39 άτομα). Η πλειοψηφία των μακροχρόνια ανέργων είναι **Ελληνοκύπριοι** (με 15 335 άτομα ή 83%) και ακολουθούν με πολύ μικρότερους αριθμούς οι Ευρωπαίοι πολίτες (με 1 434 ή 8%), οι αλλοδαποί (636 άτομα ή 3%) και οι Πόντιοι με ελληνικό διαβατήριο (531 άτομα ή 3%). Όσον αφορά τους Ευρωπαίους πολίτες (1 434 άτομα), οι περισσότεροι είναι οι Έλληνες (407 άτομα) και ακολουθούν οι Βούλγαροι (321 άτομα) και οι Ρουμάνοι (300 άτομα).

Ανάλυση που αφορά το σύνολο των νεοεισερχομένων

5. Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην κατηγορία “νεοεισερχόμενος” ανερχόταν τον Νοέμβριο του 2015 στα 4 768 άτομα και αποτελούσε το 10,9% του συνόλου των ανέργων. Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων στην κατηγορία “νεοεισερχόμενος” μειώθηκε σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα κατά 127 άτομα ή 3%. Από το σύνολο των νεοεισερχομένων το 29% συγκεντρώνεται στην επαρχία Λευκωσίας, το 31% συγκεντρώνεται στην επαρχία Λεμεσού, στη Λάρνακα το 21%, στην επαρχία Πάφου το 16% και 2% στην επαρχία Αμμοχώστου. Η πλειοψηφία των νεοεισερχομένων (28%) είναι ηλικίας 20-24 ετών, ενώ στις ηλικιακές ομάδες 25-29 ετών (20%), 50-59 ετών (15%) και 30-39 ετών (16%). Οι απόφοιτοι ανώτερης σχολής ή πανεπιστημίου αποτελούν το μεγαλύτερο μερίδιο του συνόλου των νεοεισερχομένων ανέργων (38%) ακολουθούμενοι από τους απόφοιτους δευτεροβάθμιας γενικής και τεχνικής εκπαίδευσης (37%).
6. Από το σύνολο των νεοεισερχομένων, οι περισσότεροι (24%) δηλώνουν ότι θα επιθυμούσαν να εργαστούν (1^ο επιθυμητό επάγγελμα) ως προσοντούχοι/ειδικοί, και το 23% δηλώνουν ότι θα επιθυμούσαν να εργαστούν ως ανειδίκευτοι εργάτες. Ποσοστό 16% έχουν δηλώσει ότι επιθυμούν να εργαστούν ως τεχνίτες παραγωγής, 14% ως υπάλληλοι υπηρεσιών και ακόμα 9% ως γραφείς/δακτυλογράφοι ή και τεχνικοί βοηθοί. Από το σύνολο των νεοεισερχομένων η πλειοψηφία 74% είναι Ελληνοκύπριοι. Οι νεοεισερχόμενοι από ΕΕ αποτελούν το 8% του συνόλου των νεοεισερχομένων και τα άτομα με καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας με 11%.

Νέες εγγραφές ανέργων στην κατηγορία “Νεοεισερχόμενος”

Κατά τον μήνα Νοέμβριο του 2015 έγιναν συνολικά 839 νέες εγγραφές στην κατηγορία “νεοεισερχόμενος” σε σύγκριση με:

822 τον Ιανουάριο του 2015
569 τον Φεβρουάριο του 2015
681 τον Μάρτιο του 2015
612 τον Απρίλιο του 2015

854 τον Μάιο του 2015
1 588 τον Ιούνιο του 2015
1 545 τον Ιούλιο του 2015
915 τον Αύγουστο του 2015
1 026 τον Σεπτέμβριο του 2015
749 τον Οκτώβρη του 2015

7. Από το σύνολο των νέων εγγραφών τον Νοέμβριο, οι Ελληνοκύπριοι αποτελούσαν το 64%, τα άτομα με καθεστώς συμπλήρωσης προστασίας με 13% και οι Ευρωπαίοι με 13%. Σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα ο αριθμός των νέων εγγραφών στην κατηγορία “νεοεισερχομένων” αυξήθηκε κατά 90 άτομα. Από το σύνολο των νέων εγγραφών στους νεοεισερχομένους, η πλειοψηφία 38% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας γενικής ή και τεχνικής εκπαίδευσης, ακολουθούν οι απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ανώτερης σχολής ή πανεπιστημίου) με 36%, και τα άτομα με στοιχειώδη εκπαίδευση με 26%. Όσον αφορά τις νέες εγγραφές νεοεισερχομένων αποφοίτων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (γενικής και τεχνικής), το 48% είναι ηλικίας 20-29 ετών, το 14% είναι ηλικίας 30-39 ετών, το 13% είναι ηλικίας 50-59 ετών και το 11% είναι ηλικίας 40-49 ετών. Από το σύνολο των νέων εγγραφών νεοεισερχομένων απόφοιτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, το 39% είναι ηλικίας 25-29 ετών, ακόμα ένα 38% είναι ηλικίας 20-24 ετών και το 13% είναι ηλικίας 30-39 ετών.

Κύπριοι νεοεισερχόμενοι

8. Ο αριθμός των Κυπρίων νεοεισερχομένων ανερχόταν τον Νοέμβριο του 2015 στα 3 547 άτομα και αποτελούσε το 74% του συνόλου των νεοεισερχομένων. Από το σύνολο των Κυπρίων νεοεισερχομένων, ποσοστό 68% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας (γενικής και τεχνικής) εκπαίδευσης και ποσοστό 23% είναι απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Από το σύνολο των νεοεισερχομένων Κυπρίων ηλικίας 20-24 ετών, το 74% είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (γενικής και τεχνικής). Η πλειοψηφία 67% των νεοεισερχομένων Κυπρίων ηλικίας 15-19 χρονών προέρχεται από την δευτεροβάθμια γενική ή και τεχνική εκπαίδευση.

Ευρωπαίοι νεοεισερχόμενοι

9. Ο αριθμός των Ευρωπαίων νεοεισερχομένων ανερχόταν τον Νοέμβριο του 2015 στα 382 άτομα και αποτελούσε το 8% του συνόλου των νεοεισερχομένων. Από το σύνολο των Ευρωπαίων νεοεισερχομένων το 41% προέρχεται από την Ελλάδα, το 16% από την Ρουμανία ή και από τη Βουλγαρία και το 10% από την Μεγάλη Βρετανία. Από το σύνολο των Ευρωπαίων νεοεισερχομένων, οι περισσότεροι δηλώνουν ότι επιθυμούν να εργαστούν (1° επιθυμητό επάγγελμα) ως ανεπίδοτοι εργάτες 27% ή και υπάλληλοι υπηρεσιών 26%, ως προσωντούχοι/ειδικοί ή και ως γραφείς/δακτυλογράφοι ή και ως τεχνίτες παραγωγής από 11% και ως τεχνικοί βοηθοί 9%.

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.125, ημερομηνίας 10 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αντρέα Καυκαλιά

«Επιθυμώ ν' αναφερθώ στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με ημερ. 22.9.2015 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση του Έντιμου Βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αντρέα Καυκαλιά και να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

Το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφαση του με αρ. 75.136 και ημερ. 24.5.2013, αποφάσισε για σκοπούς ταυτοποίησης να εγκρίνει την εκταφή των οστών από τους 16 εναπομεινάντες ατομικούς τάφους πεσόντων κατά το πραξικόπημα καταδρομένων, οι οποίοι βρίσκονται στο κοιμητήριο Κωνσταντίνου και Ελένης στη Λευκωσία. Κατά την διάρκεια των εργασιών από τη Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοούμενους, ο χώρος καταστράφηκε με αποτέλεσμα να υπάρχουν σπασμένοι σταυροί και ταφόπλακες.

Ως εκ τούτου, το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερ. 19.8.2015 αποφάσισε να εγκρίνει την “κατά χάριν” οικονομική βοήθεια μέχρι €25.000 προς τη Συντονιστική Επιτροπή Συγγενών και Πεσόντων Εθνοφρουρών, με σκοπό την αποκατάσταση του χώρου ενταφιασμού των πεσόντων ώστε να διορθωθεί η σημερινή εικόνα που παρουσιάζει ο χώρος.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι, η Κυβέρνηση, μετά από οδηγίες του Προέδρου της Δημοκρατίας και σε συνεργασία με την Επιτροπή Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου Μαχητών της Αντίστασης προχωρεί στην ανέγερση Μνημείου στο πάρκο παρά την κύρια είσοδο προς το Προεδρικό Μέγαρο ως ένδειξη τιμής προς όσους έπεσαν μαχόμενοι υπερασπιζόμενοι την Δημοκρατία και τη νομιμότητα.

Για το σκοπό αυτό έχει, ήδη, εγκριθεί κονδύλι ύψους €75.000, το οποίο θα παραχωρηθεί προς την εν λόγω Επιτροπή, η οποία και είναι η αναθέτουσα αρχή. Ο Εικαστικός Διαγωνισμός για την ανέγερση του

Μνημείου έχει προκηρυχθεί στις 18.9.2015. Η εκτέλεση του έργου αναμένεται να διαρκέσει περίπου 9 μήνες και περί τον Δεκέμβριο του 2016 θα τελεστούν τα εγκαίνια του Μνημείου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.127, ημερομηνίας 14 Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση της βουλευτού κας Χαραλαμπίδου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Ο κατάδικος Σ. Βέργας είναι βασικός μάρτυρας κατηγορίας στην υπόθεση ΣΑΠΑ που εκδικάζεται στο κακουργιοδικείο Πάφου και αποφασίστηκε, για λόγους που έκρινε ο Γενικός Εισαγγελέας, να τεθεί στο πρόγραμμα προστασίας μαρτύρων.

2. Το ζήτημα κατά πόσο θα εξεταστεί εκ νέου το καθεστώς κράτησης του κατάδικου Σ. Βέργα θα αποφασιστεί από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας σε συνεννόηση με την Αστυνομία, όταν και εάν τούτο κριθεί σκόπιμο. Σε περίπτωση που δεν κριθεί αναγκαίο να παραμείνει στο πρόγραμμα προστασίας μαρτύρων θα μεταφερθεί στις Κεντρικές Φυλακές.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.131, ημερομηνίας 15 Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι από το απόγευμα της 7^{ης} Σεπτεμβρίου 2015, οπότε παρουσιάστηκε το αναφερόμενο στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση ακραίο καιρικό φαινόμενο της σκόνης, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) εξέδωσε Ανακοίνωση η οποία στάλθηκε σε επηρεαζόμενους και ενδιαφερόμενους οργανισμούς και πρόσωπα καθώς και στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών για προώθηση στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Καθόλη τη διάρκεια του εν λόγω φαινομένου το ΤΕΕ εξέδωσε συνολικά 8 Ανακοινώσεις οι οποίες αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ, καθώς και στην ειδική ιστοσελίδα της Ποιότητας του Αέρα του ίδιου Τμήματος και διαβιβάστηκαν στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών.

2. Οι πιο πάνω Ανακοινώσεις, μεταξύ άλλων, έκαναν αναφορά και στην ανάγκη προστασίας των εργοδοτούμενων που βασίστηκε στις σχετικές διατάξεις της νομοθεσίας για τα θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία. Οι διατάξεις αυτές επέβαλλαν την υποχρέωση στους εργοδότες να λάβουν τα κατάλληλα οργανωτικά (π.χ. εναλλαγή εργασίας, διακοπή εργασίας) και τεχνικά μέτρα, (π.χ. παροχή συστημάτων εξαερισμού και μέσων ατομικής προστασίας) αφού πρώτα εκτιμήσουν και τους κινδύνους από τη σκόνη για τους εργοδοτούμενους τους που βρίσκονται σε ανοικτούς χώρους.

3. Επίσης, οι Λειτουργοί του ΤΕΕ έκαναν από την 7^η Σεπτεμβρίου και καθόλη τη διάρκεια του φαινομένου παρεμβάσεις σε ραδιοτηλεοπτικούς σταθμούς και ενημέρωσαν για την εξέλιξη του φαινομένου και τα μέτρα που έπρεπε να ληφθούν.

4. Επιπρόσθετα, στην ειδική ιστοσελίδα που διαθέτει το ΤΕΕ, για σκοπούς ενημέρωσης του κοινού για την Ποιότητα του Αέρα, υπήρχε συνεχής πληροφόρηση του κοινού για τα αποτελέσματα των μετρήσεων των μέσων ωριαίων τιμών συγκέντρωσης σκόνης στην ατμόσφαιρα σε διάφορες περιοχές που παρουσιάζονταν με αριθμούς και χρωματισμούς που βοηθούσαν στην πιο εύκολη κατανόηση της κατάστασης.

5. Για όσες μέρες διάρκεσε το φαινόμενο, το ΤΕΕ δεχόταν καθημερινά ανώνυμα ή επώνυμα τηλεφωνήματα από εργαζόμενους, Εργοδοτικές Οργανώσεις, Συντεχνίες και από το κοινό, που ζητούσαν πληροφορίες για τον τρόπο αντιμετώπισης των επιπτώσεων του φαινομένου. Το προσωπικό του ΤΕΕ ενημέρωνε σχετικά τους ενδιαφερόμενους.

6. Επίσης, κατά τη διάρκεια του φαινομένου αρμόδιοι Επιθεωρητές Εργασίας των Επαρχιακών Γραφείων Επιθεώρησης Εργασίας πραγματοποίησαν επιθεωρήσεις στους χώρους εργασίας για να ελέγξουν κατά πόσο οι εργοδότες εφαρμόζαν μέτρα προστασίας και πρόληψης για τη διασφάλιση της ασφάλειας και υγείας των εργοδοτούμενων τους από κινδύνους που πιθανόν να προέκυπταν και από το φαινόμενο αυτό. Οι κίνδυνοι αυτοί θα έπρεπε να αντιμετωπιστούν με βάση τη γραπτή εκτίμηση των κινδύνων η οποία, σύμφωνα με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας θα πρέπει να είναι διαθέσιμη στο υποστατικό τους. Σε κάποιες περιπτώσεις όπου εντοπίστηκε ότι δεν εφαρμόζονταν τα απαιτούμενα μέτρα, οι εργοδότες, ύστερα από τις υποδείξεις των Επιθεωρητών, έλαβαν διορθωτικά μέτρα όπως μετακίνηση των εργοδοτούμενων τους σε άλλη θέση εργασίας ή χρήση μέσων ατομικής προστασίας (γυαλιών και μασκών).

7. Κατά τη διάρκεια του φαινομένου σκόνης δεν γνωστοποιήθηκαν για να καταγραφούν περιστατικά όπου εργαζόμενοι σε εξωτερικούς χώρους χρειάστηκαν ιατρική περίθαλψη. Υπήρξαν όμως καταγγελίες τόσο από εργαζόμενους όσο και από το κοινό για τις οποίες έγινε ο κατάλληλος χειρισμός, είτε τηλεφωνικώς, είτε με επιτόπου επιθεώρηση του χώρου εργασίας.

8. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κρίνει ότι δεν χρειάζεται οποιαδήποτε αλλαγή στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, γιατί η νομοθεσία που ρυθμίζει τα θέματα ασφάλειας και υγείας στον

χώρο εργασίας, δεν παρουσιάζει οποιοδήποτε κενό όσον αφορά τη διαχείριση των κινδύνων σε σχέση με την εκτέλεση εργασιών σε υψηλά επίπεδα σκόνης. Σύμφωνα με την εν λόγω νομοθεσία, ο εργοδότης έχει υποχρέωση να εκτιμά όλους τους κινδύνους στον χώρο εργασίας του, ανεξάρτητα από την πηγή κινδύνου, και να λαμβάνει τα κατάλληλα προληπτικά και προστατευτικά μέτρα ώστε να διασφαλίζει την ασφάλεια και υγεία τόσο των εργοδοτούμενων του όσο και των άλλων προσώπων που μπορεί να επηρεαστούν από τις δραστηριότητες του. Στους κινδύνους αυτούς συμπεριλαμβάνονται και οι κίνδυνοι, που μπορεί να προκληθούν από ακραία καιρικά φαινόμενα όπως είναι οι κατακλυσμιαίες βροχές και τα επεισόδια σκόνης.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.159, ημερομηνίας 28 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.159 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 2.10.2015 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Ο κεντρικός δρόμος στην Κοινότητα Κάτω Δευτεράς, στον οποίο περιλαμβάνονται η Λεωφόρος Αρχ. Μακαρίου Γ΄ και οι Οδοί Α. Ζίττη και Γρ. Αυξέντιου, αποτελεί σημαντική οδική αρτηρία της περιοχής, καθώς συνδέει την Κοινότητα με άλλες Κοινότητες που βρίσκονται νοτιότερα και συγκεντρώνει τη μεγαλύτερη εμπορική δραστηριότητα της περιοχής.
- (β) Για τη διεύρυνση/βελτίωση του πιο πάνω δρόμου, ετοιμάστηκε Ρυθμιστικό Σχέδιο από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, με στόχο τη ριζική βελτίωση του, στο οποίο διαλαμβάνονται δύο λωρίδες κυκλοφορίας, προσθήκη τρίτης λωρίδας για τη διεξαγωγή της δεξιόστροφης κίνησης, ρυθμίσεις για την διευθέτηση της κυκλοφορίας, ρυθμίσεις για την ασφαλή διακίνηση των πεζών και των εμποδιζόμενων ατόμων, πεζοδρόμια εκατέρωθεν του οδοστρώματος και παρόδιοι χώροι στάθμευσης.
- (γ) Η υλοποίηση του προαναφερόμενου Πολεοδομικού Έργου προγραμματίστηκε την περίοδο 2010-2011, με την ένταξη πιστώσεων στον Προϋπολογισμό του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως. Επίσης, το Τμήμα Δημοσίων Έργων προκήρυξε σχετικό διαγωνισμό για υλοποίηση του έργου, ο οποίος ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο του 2011.
- (δ) Λόγω της διαφαινόμενης οικονομικής κρίσης, το Υπουργείο Οικονομικών δεν έδωσε την έγκριση του για έναρξη των εργασιών υλοποίησης του έργου και ως εκ τούτου, η κατασκευή του έργου αναστάληκε. Το Υπουργικό Συμβούλιο με σχετικές αποφάσεις του το 2011 και 2012, έδωσε παρατάσεις της ισχύος των προσφορών, με την τελευταία να λήγει το Νοέμβριο του 2013.
- (ε) Στη συνέχεια, το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως περιέλαβε πιστώσεις στον Προϋπολογισμό του Κράτους για το έτος 2013, και το Τμήμα Δημοσίων Έργων προχώρησε σε κατακύρωση της προσφοράς στον επιτυχόντα προσφοροδότη.
- (στ) Ακολούθησαν οι αποφάσεις του Ευροgroup για την Κύπρο και η συμφωνία διευκόλυνσης χρηματοδοτικής στήριξης της Κυπριακής Οικονομίας μεταξύ του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Στήριξης και της Κυπριακής Δημοκρατίας που διαφοροποίησαν τα οικονομικά δεδομένα της Κύπρου, με αποτέλεσμα το Υπουργείο Οικονομικών να μη δώσει την έγκριση του για έναρξη των εργασιών υλοποίησης του Έργου.
- (ζ) Σημειώνεται ότι παρόλο που το έργο είναι ώριμο προς υλοποίηση, εντούτοις στις προτάσεις του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως για τον Προϋπολογισμό του 2016, καθώς και στο Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο, δεν προτάθηκαν πιστώσεις για υλοποίηση του έργου, δεδομένου ότι δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι πόροι και η σχετική έγκριση του Υπουργείου Οικονομικών.
- (η) Σε ότι αφορά στους υφιστάμενους αγωγούς υδατοπρομήθειας, η αντικατάστασή τους περιλαμβάνεται στις εργασίες του υπό αναφορά έργου. Εάν όμως παρουσιάζονται σοβαρά προβλήματα, η αρμόδια Υπηρεσία, ήτοι το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, θα μπορούσε να προχωρήσει στη διόρθωση/αντικατάστασή τους, ανεξάρτητα από την προώθηση του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.201, ημερομηνίας 26 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με την επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.05.201 και ημερ. 2/11/2015, με την οποία μας έχετε διαβιβάσει αντίγραφο της πιο πάνω ερώτησης, σας διαβιβάζεται η απαντητική επιστολή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών με αρ. φακ. 05.22.004. 05.23.002.07 και ημερομηνίας 24/11/2015.

Στην επιστολή παρατίθενται στοιχεία/απαντήσεις σε σχέση με τα επιμέρους ερωτήματα που υποβλήθηκαν στα πλαίσια της υπό αναφορά ερώτησης:

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 05.23.004.001, 05.22.001 και ημερ. 18/11/2015, σχετικά με το πιο πάνω θέμα, και σας πληροφορώ ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο, με απόφαση ημερ. 16/5/2013,

εξουσιοδότησε τους Υπουργούς Οικονομικών και Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων (τότε Συγκοινωνιών και Έργων) να προβούν στην ετοιμασία μελέτης αναφορικά με το κόστος χρήσης και συντήρησης των οχημάτων των αξιωματούχων του Κράτους.

2. Η σχετική τεχνοοικονομική μελέτη, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά (ΣΥΝ. 1), ετοιμάστηκε από λειτουργούς του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. Σύμφωνα με την μελέτη, όπου εξετάστηκαν πέντε διαφορετικά σενάρια για αντικατάσταση των οχημάτων BMW 730i και AUDI A6 που χρησιμοποιούνται από κρατικούς αξιωματούχους, η αντικατάσταση των οχημάτων είναι η πιο συμφέρουσα από κάθε άποψη επιλογή. Σημειώνεται ότι, η μελέτη ετοιμάστηκε πριν την εφαρμογή του Νόμου Ν. 3(Ι)/2014, σύμφωνα με τον οποίο τα οχήματα που εξασφαλίζονται για τους δικαιούχους δε δύναται να υπερβαίνουν τα 2000 κυβικά εκατοστά, ούτε να ξεπερνούν τα 145 γραμμάρια ανά χιλιόμετρο (145 gr/km) εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Ως εκ τούτου, το σενάριο (α) της μελέτης δεν τυγχάνει πλέον εφαρμογής.

3. Αξίζει να σημειωθεί ότι, η πλειοψηφία των εν ενεργεία οχημάτων που χρησιμοποιούνται από κρατικούς αξιωματούχους είναι μεγάλης ηλικίας (πέραν των 10 ετών), έχουν διανύσει πολλά χιλιόμετρα και ως εκ τούτου, παρουσιάζουν συχνές βλάβες και έχουν αυξημένο κόστος συντήρησης. Επισυνάπτεται σχετική κατάσταση που αφορά τα έτη 2014-2015 (ΣΥΝ. 2).

4. Όσον αφορά στο ερώτημα σχετικά με τα οχήματα που έχουν παραγγελθεί με βάση τον ανοικτό διαγωνισμό που προκηρύχθηκε από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών (AUDI A6 TDI ULTRA 140 kW S-TRONIC), η τιμή προσφοράς για κάθε αυτοκίνητο είναι €30.900, πλέον Φ.Π.Α. και η τιμή αγοράς για το αντίστοιχο μοντέλο είναι περίπου €45.000, πλέον Φ.Π.Α.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.212, ημερομηνίας 9 Νοεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στις σχετικές με την πιο πάνω ερώτηση επιστολές σας, με ημερομηνίες 17 Νοεμβρίου και 21 Δεκεμβρίου 2015, και σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) δεν εμπλέκεται σε καμία προσπάθεια είτε ιστορικής δικαίωσης είτε καταδίκης οποιασδήποτε προσωπικότητας. Αυτό ισχύει, επίσης, σε ό,τι αφορά προσπάθειες παραποίησης ιστορικών γεγονότων. Εξάλλου, δεν θεωρούμε ότι η ιστορία ενός τόπου μπορεί να διαμορφωθεί ή να αλλοιωθεί μέσω μίας εγκύκλιου που αποστέλλεται στα σχολεία, κοινοποιώντας έναν κατάλογο με 21 διαφορετικούς μνημειακούς και μουσειακούς χώρους, από τους οποίους η προσοχή επικεντρώνεται μόνο σε έναν. Άλλωστε, μέσα στο πλαίσιο της αποκέντρωσης και της αυτονομίας των σχολικών μονάδων που προωθεί το ΥΠΠ, το κάθε σχολείο είναι ελεύθερο να επιλέξει τις επισκέψεις που θεωρεί κάθε φορά ότι εξυπηρετούν τους στόχους που το ίδιο θέτει.

2. Σημειώνεται, επίσης, ότι η εγκύκλιος της 5^{ης} Οκτωβρίου 2015, στάλθηκε ξανά, τουλάχιστον τρεις φορές στο παρελθόν, χωρίς να δημιουργηθεί το πρόβλημα που παρουσιάζεται τώρα σε αυτή την έκταση. Συγκεκριμένα, αναρτήθηκε στις 25/9/2003 και στις 30/3/2006 επί υπουργίας Πεύκιου Γεωργιάδη και στις 12/2/2007 επί υπουργίας Νεοκλή Συλικιώτη. Η ανάρτηση της εγκυκλίου γινόταν πάντοτε, όποτε υπήρχε σχετική παράκληση από το Συμβούλιο Ιστορικής Μνήμης Αγώνα ΕΟΚΑ 1955-1959 (ΣΙΜΑΕ), κάτι που έγινε και αυτή τη φορά, και όχι με πρωτοβουλία του ίδιου του Υπουργείου, όπως αφήνεται να νοηθεί. Επισημαίνεται, παράλληλα, ότι το ΣΙΜΑΕ ιδρύθηκε με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, με σκοπό τη συντήρηση της Ιστορικής Μνήμης του Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-1959.

3. Το ΥΠΠ ούτε ενθαρρύνει ούτε παροτρύνει τα σχολεία να πραγματοποιούν επισκέψεις σε συγκεκριμένους χώρους. Απλά προέβη σε σχετική ενημέρωση των σχολείων, σε περίπτωση που αυτά ενδιαφέρονται να επισκεφθούν κάποιους χώρους, στο πλαίσιο του υπό έμφαση στόχου της παρούσας σχολικής χρονιάς, με τίτλο *“Διαχρονικά διδάγματα από τους αγώνες των Κυπρίων για Ελευθερία”*. Η εγκύκλιος δεν αφορούσε οδηγία του Υπουργείου για πραγματοποίηση επισκέψεων στον συγκεκριμένο χώρο, αλλά τη δυνατότητα -και όχι την υποχρέωση- για επισκέψεις σε δεκάδες ιστορικούς χώρους συνδεδεμένους με τον αγώνα της ΕΟΚΑ, ανάμεσα στους οποίους περιλαμβάνονται το κρησφύγετο του Αυξεντίου, ο αχυρώνας Λιοπετρίου και πολλές άλλες περιοχές. Αντιλαμβάνεστε ότι το ΥΠΠ δεν έχει δικαίωμα να λογοκρίνει έναν κατάλογο που του απέστειλε ένα ανεξάρτητο Συμβούλιο, το οποίο διορίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, εμποδίζοντας με αυτό τον τρόπο την ελεύθερη πληροφόρηση των πολιτών.

4. Παράλληλα, είναι σε όλους γνωστό ότι μέσα από τη σχετική ύλη που διδάσκονται οι μαθητές στα σχολεία, καταδικάζεται ξεκάθαρα η δράση της παράνομης οργάνωσης ΕΟΚΑ Β'. Η απομόνωση της αναφοράς στον συγκεκριμένο χώρο και η διαστρέβλωση του νοήματος της εγκυκλίου, αντανακλά την προσπάθεια να ταυτιστεί η Κυβέρνηση με πολιτικές διασποράς του μίσους και της αντιπαράθεσης. Πρόκειται για μια εντελώς παραπλανητική και άδικη εικόνα, αφού φέτος έχει οριστεί ως ένας από τους τρεις στόχους της χρονιάς η προώθηση δράσεων στο πλαίσιο της εκστρατείας κατά της ρητορικής μίσους του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να επαναλάβω την έκκλησή μου η παιδεία να αφηθεί μακριά από τις όποιες κομματικές σκοπιμότητες ή αντιπαραθέσεις.

5. Με βάση τα πιο πάνω, το ΥΠΠ εκφράζει τη λύπη του που ένα τέτοιο θέμα προσέλαβε αχρείαστες διαστάσεις.

6. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.218, ημερομηνίας 12 Νοεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.224, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην αλληλογραφία που λήγει με την ταυτάριθμη επιστολή μου ημερομηνίας 9.12.2015 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 14.12.2015, ενέκρινε την Πρόταση του Υπουργείου Εσωτερικών με αρ. 1616/15, σύμφωνα με την οποία θα επαναφερθεί η αμοιβή των 138 Αγοροπυροσβεστών που απασχολούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών, στην αντίστοιχη της αρχικής κλίμακας Ε6 του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού, με ισχύ από 1.1.2016, αλλά θα ισχύσει για τις νέες προσλήψεις Αγοροπυροσβεστών που θα γίνουν για κάλυψη εποχικών αναγκών εντός του έτους 2016.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.246, ημερομηνίας 1^{ης} Δεκεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.252, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση του αξιότιμου βουλευτή κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη με αριθμό 23.06.010.05.252 ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2015, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Οικονομικών με την επιστολή σας ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2015 και σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Οικονομικών δεν προτίθεται να εφαρμόσει μειωμένο συντελεστή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στην μπίρα για τα μικρά ζυθοποιεία, καθώς δεν συντρέχουν οποιεσδήποτε προϋποθέσεις για το σκοπό αυτό και κάτι τέτοιο θα οδηγούσε σε στρέβλωση του ανταγωνισμού στην εσωτερική αγορά.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.261, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ: 23.06.010.05.261 και ημερ. 18 Δεκεμβρίου 2015, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την Εγκύκλιο 10/1984, οι διάφορες **συντάξεις** (γήρατος, ανικανότητας, χηρείας, αναπηρίας, γονέως), που καταβάλλονται από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων σύμφωνα με τους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμους, είναι εισοδήματα που εμπίπτουν στο άρθρο 5(1)(ε) των περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμων, και **φορολογούνται**.

Αντίθετα τα διάφορα **επιδόματα ή βοηθήματα** (μητρότητας, ασθενείας, ανεργίας, ορφάνιας, αγνοουμένου, γάμου, τοκετού, κηδείας, σωματικής βλάβης, αναπηρίας) από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, **δεν φορολογούνται**.

Τέλος τα **επιδόματα** που καταβάλλονται από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με αναπηρίες, τυγχάνουν του ίδιου φορολογικού χειρισμού όπως τα επιδόματα ή βοηθήματα από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, και **δεν φορολογούνται**.

Παραμένω στη διάθεσή σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τέταρτο δεν υπάρχει σήμερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

Η επόμενη συνεδρία της Βουλής των Αντιπροσώπων ορίζεται για την επόμενη Πέμπτη, 4 Φεβρουαρίου 2016, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Αγροτών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.064-2015).
2. Ο περί Εγγραφής Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2009.
(Πρόταση νόμου των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, Σωτήρη Σαμψών, Γεώργιου Τάσου, Μαρίας Κυριακού, Γεώργιου Γεωργίου και Κώστα Κωνσταντίνου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού).
(Αρ. Φακ. 23.02.050.034-2009).
3. Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Γεωργών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Νόμος του 2014.
(Πρόταση νόμου των κ. Γιαννάκη Γαβριήλ, Αντρέα Φακοντή και Αντρέα Καυκαλιά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και Νίκου Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ).
(Αρ. Φακ. 23.02.055.021-2014).
4. Ο περί Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012.
(Πρόταση νόμου των κ. Γιαννάκη Γαβριήλ, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αντρέα Φακοντή, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου, Σοφοκλή Φυττή, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας, και Αντρέα Καυκαλιά και Νίκου Νικολαΐδη, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού).
(Αρ. Φακ. 23.02.053.069-2012).
5. Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Δημόσιων Δανείων του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.195-2015).
6. Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.188-2015).
7. Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.062-2015).
8. Ο περί της Θέσπισης Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του Θερμοκηπίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2011.
(Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών).
(Αρ. Φακ. 23.02.052.064-2011).
9. Ο περί της Ενίσχυσης της Ασφάλειας των Λιμανιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.259-2015).
10. Ο περί Συστήματος Εγγύησης των Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.164-2015).
11. Οι περί Συστήματος Εγγύησης των Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.047-2015).
12. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.198-2015).
13. Ο περί Προϋπολογισμού του Γραφείου του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 2016 Νόμος του

2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.215-2015).
14. Ο περί Προϋπολογισμού του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.008-2016).
 15. Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας Πανίδας του 2016 Νόμος του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.01.056.229-2015).
 16. Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.010-2016).
 17. Ο περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.011-2016).
 18. Οι περί της Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.031-2015).
 19. Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Έλεγχος Διαφημίσεων) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.251.2002).
 20. Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Διάθεση) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.048.079-2011).
 21. Οι περί του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Όροι Πρόσληψης και Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.048.100-2011).
 22. Οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύνταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.048.107-2011).
 23. Οι περί Ρύθμισης Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.049.063-2012).
 24. Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.050.013-2013).
 25. Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Λειτουργού Λογιστηρίου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.050.014-2013).
 26. Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Διοικητικό Προσωπικό) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.050.028-2013).
 27. Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Συντάξεις Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.050.029-2013).
 28. Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.050.069-2013).
 29. Οι περί Εγγραφής Ψυχολόγων (Γενικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.034-2014).

30. Οι περί Δασών (Διάθεση Κρατικής Δασικής Γης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.055-2014).
31. Οι περί Λαχείου Πρόνοιας (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.061-2014).
32. Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Ιεραρχικές Προσφυγές) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.062-2014).
33. Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Επιθεώρηση Συστημάτων Θέρμανσης με Λέβητες) Κανονισμοί του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.065-2014).
34. Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Επιθεώρηση Συστημάτων Κλιματισμού) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.066-2014).
35. Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και Εξαρτωμένους τους) (Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.051.067-2014).
36. Οι περί Εισπράξεως Φόρων (Δήμευση Κινητής Ιδιοκτησίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.005-2015).
37. Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Δήμευση Κινητής Ιδιοκτησίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.006-2015).
38. Οι περί της Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα (Συμβουλευτική Αρχή Μεταφορών) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.017-2015).
39. Οι περί Δημιουργίας Μητρώου Αγροτών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.022-2015).
40. Οι περί Πτώχευσης (Τέλη και Δικαιώματα του Επίσημου Παραλήπτη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.023-2015).
41. Οι περί Εταιρειών (Εκκαθάριση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.024-2015).
42. Οι περί Οργανισμού Νεολαίας (Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.028-2015).
43. Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Φάση II της Ανάκτησης Ατμών Βενζίνης κατά τη Διάρκεια του Ανεφοδιασμού Μηχανοκίνητων Οχημάτων σε Πρατήρια Καυσίμων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.030-2015).
44. Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτωμένους Αυτών) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.033-2015).
45. Οι περί Προστασίας της Παραλίας (Άδειες και Δικαιώματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.036-2015).
46. Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.046-2015).

47. Οι περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.052-2015).
48. Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις Αξιωματικών) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.059-2015).
49. Οι περί Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών - Θέση Ανώτερου Τεχνικού Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.060-2015).
50. Οι περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.061-2015).
51. Οι περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.063-2015).
52. Οι περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνου (Γενικοί) Κανονισμοί του 2015.
(Αρ. Φακ. 23.03.052.064-2015).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Ο τρόπος χειρισμού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και του Ταμείου για Προώθηση και Ενθάρρυνση της Χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και της Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) - Προβλήματα, προοπτικές και προσδοκίες». *(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων)*.
(Αρ. Φακ. 23.05.048.005-2015).
2. «Η πανεπιστημιακή ανάπτυξη της χώρας, δημόσια και ιδιωτική, τα προβλήματα που υπάρχουν και τρόποι αντιμετώπισής τους σε σχέση με τις δυνατότητες και τα δεδομένα της χώρας και τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις αντοχές του λαού, της οικονομίας, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας». *(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους)*.
(Αρ. Φακ. 23.05.048.003-2015).
3. «Οι μονομερείς ενέργειες της κυβέρνησης, που διχάζουν τον κυπριακό λαό». *(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Άντρου Κυπριανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις)*.
(Αρ. Φακ. 23.05.048.006-2015).
4. «Η 21^η Διάσκεψη Μερών για την κλιματική αλλαγή (COP21) και οι ευθύνες, οι κίνδυνοι και οι προκλήσεις που προκύπτουν για την Κύπρο από τις κλιματικές αλλαγές». *(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του κ. Γιώργου Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών)*.
(Αρ. Φακ. 23.05.048.007-2015).

Κηρύσσω τη λήξη των εργασιών της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.40 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μέσης Χρίστος
Αντωνίου Αντώνης	Μισός Αριστοτέλης
Βαρνάβα Γιώργος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γεώργιος	Νεοφύτου Αβέρωφ

Γεωργίου Γιώργος	Νουρής Νίκος
Δαμιανού Άριστος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Προδρόμου Πρόδρομος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Προκοπίου Γεώργιος
Ευαγόρου Σταύρος	Σαμψών Σωτήρης
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Σταυριανός Πανίκκος
Καυκαλιάς Αντρέας	Συλλούρης Δημήτρης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Τάσου Γεώργιος
Κουλίας Ζαχαρίας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυπριανού Ανδρέας	Τορναρίτης Νίκος
Κυριακού Μαρία	Φακοντής Αντρέας
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Φυττής Σοφοκλής
Κώστα Κώστας	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Λαμάρης Γιάννος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Μαππουρίδης Ρίκκος	Χατζηγιάννης Κυριάκος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτέκς

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016», παρατηρήσεις του κ. Σωτήρη Σαμψών και έγκρισή τους.
2. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», παρατηρήσεις του κ. Αντρέα Φακοντή και ψήφισή του σε νόμο.
3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου του 2016 Νόμος του 2016» και ψήφισή του σε νόμο.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Λιμένων Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015», παρατηρήσεις των κ. Σταύρου Ευαγόρου και Αβέρωφ Νεοφύτου και ψήφισή του σε νόμο.
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης του 2016 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
7. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2016 Νόμος του 2015» και ψήφισή του σε νόμο.
8. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί του Ανεξάρτητου Φορέα Κοινωνικής Στήριξης (Λειτουργία της Επιτροπής Διαχείρισης και Κριτήρια Επιλογής) Κανονισμοί του 2016» και έγκρισή τους.
9. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και το νομοσχέδιο «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015», απόσυρση της πρότασης νόμου και ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί Αποβλήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016».
10. Έκθεση για την απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων που εξουσιοδοτεί τη διενέργεια δαπάνης από νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου για το μήνα Φεβρουάριο του 2016, το κείμενο της απόφασης και έγκρισή της.
11. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
12. Ερωτήσεις βουλευτών:

Θέμα ακύρωσης προσφορών για ανάπλαση λεωφόρου στο Στρόβολο και προκήρυξης νέων για επανασχεδιασμό της - Θέμα εκφόρτωσης στα κατεχόμενα από τουρκική εταιρεία καυσίμων με υψηλότερα ποσοστά θείου από τα επιτρεπόμενα - Θέμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας πλήρωσης μόνιμων θέσεων νοσηλευτών - Ανάγκη διενέργειας ελέγχων για την ύπαρξη ραδονίου σε εισαγόμενα μάρμαρα και γρανίτες - Ερωτήματα σχετικά με τους σχεδιασμούς εγκατάστασης μετεωρολογικού ραντάρ στην κοινότητα Νατάς της επαρχίας Πάφου - Το εισοδηματικό χάσμα που καταγράφεται ανάμεσα στους πολίτες της Κύπρου - Το ενδεχόμενο λειτουργίας κατασκηνωτικού χώρου στην περιοχή "Λουτρά της Αφροδίτης" στον Ακάμα και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην περιοχή - Το ενδεχόμενο ανανέωσης του συμβολαίου δημοσιογράφου που εργοδοτείται στην πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Ρώμη για θέματα τύπου - Στοιχεία σχετικά με τους πεζούς θύματα τροχαίων ατυχημάτων για το έτος 2015 - Το λογισμικό παραποίησης των μετρήσεων για τις εκπομπές ρύπων των οχημάτων της εταιρείας "Volkswagen AG" και Κύπρος - Η φωταγώγηση αρχαιολογικών μνημείων και το ετήσιο κόστος φωταγώγησής τους τα τελευταία πέντε χρόνια - Ανάγκη λήψης μέτρων για την αποτροπή της εφαρμογής του Σχεδίου Διαχείρισης της Ξηρασίας - Στοιχεία σχετικά με τις κλοπές και διαρρήξεις των τελευταίων τριών χρόνων - Τα κατασκευαστικά έργα για τη μεταφορά νερού από το φράγμα Σολέας στις κοινότητες της περιοχής για σκοπούς άρδευσης - Ανάγκη προστασίας των φλαμίνγκο και των βιοτόπων τους από τους επισκέπτες - Διερεύνηση κατά πόσο υπάρχει λίστα με Κυπρίους καταθέτες στην Ελβετία - Ανάγκη εφαρμογής ολοκληρωμένου συστήματος φωτοεπισήμανσης - Απόσπαση υπαξιωματικών και αξιωματικών από την Εθνική Φρουρά στην αστυνομία.

13. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Θέμα λήψης μέτρων για την καταπολέμηση της εμπορίας προσώπων - Ο χρόνος αναμονής και το κόστος τοποθέτησης των ανέργων σε θέσεις εργασίας - Έκθεση του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας σχετικά με την κατασκευή πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκιουγιου - Ερωτήματα σχετικά με το ανθρώπινο δυναμικό που μετανάστευσε στο εξωτερικό και κοινοτικούς εργαζομένους που επέστρεψαν στην πατρίδα τους λόγω αδυναμίας εξεύρεσης εργασίας - Πληροφορία για εισφορά για αποκατάσταση χώρου ταφής καταδρομέων - Το επίπεδο ασφάλειας των Φυλακών και το καθεστώς κράτησης του κ. Βέργα - Ενέργειες για προστασία των εργαζομένων από το φαινόμενο της έντονης σκόνης - Ανάγκη επίσπευσης της ανάπλασης λεωφόρου στην Κάτω Δευτερά - Η αγορά νέων αυτοκινήτων πολυτελείας για κρατικούς αξιωματούχους - Η εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για σχολικές επισκέψεις στο Μουσείο Διγενή στη Λεμεσό - Ενέργειες για την πάταξη των φαινομένων φοροδιαφυγής και φοροαποφυγής, καθώς και για την είσπραξη των ανείσπρακτων φόρων (εμπιστευτική απάντηση) - Επαναφορά ωρομίσθιων αγροτοπυροσβεστών από την κλίμακα Ε4 στην κλίμακα Ε6 - Η συμφωνία δανείου €100 εκατομ. της Κυπριακής Δημοκρατίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για χρηματοδότηση έργων και προγραμμάτων (εμπιστευτική απάντηση) - Ανάγκη μείωσης του ειδικού φόρου κατανάλωσης για την ανάπτυξη των μικρών ζυθοποιείων - Το ενδεχόμενο φορολόγησης του επιδόματος αναπηρίας και τροποποίησης της σχετικής νομοθεσίας.

Τιμή: €3,50